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Vážení a milí 
čtenáři Žurnálu,
jsme zpátky! Co je u  vás nového? Neviděli 
jsme se dlouhých sedm měsíců a za tu dobu 
se mohlo stát ledacos. Třeba se vám ve skří-
ni srazilo oblečení. Tak o  jednu nebo dvě 
velikosti. Nebo jste si chtěli dát s kamarády 
konečně sraz v restauraci či kavárně – a za-
boha si na  žádnou nemůžete vzpome-

nout. Anebo už se neumíte nalíčit, učesat a chodit 
na podpatcích, protože na trase ložnice – kuchyně – obývák jste to zkrátka ne-
potřebovali. Nebo jste snad propadli kultu běhání a vyměnili jste společenský 
oděv za tepláky? 

Ať už se u  vás za  těch sedm měsíců změnilo cokoli – anebo naopak vůbec 
nic, jsme rádi, že vás zase vidíme. Nebo spíš, že vy zase vidíte nás. A  všich-
ni dohromady, že se můžeme vidět v  divadle, v  galerii, v  restauraci nebo 
na  koncertě. Zalistujte novým číslem Žurnálu a  zjistíte, že vše je ve  starých 
kolejích. Lépe řečeno: skoro vše. Chybí stránky věnované kinu. Multiplexy 
budou totiž otevírat, až bude možné nabízet i  občerstvení. Kino Beseda 
promítat bude a informace o filmech má na vlastní dvoustraně. A dobřanské kino 
Káčko v okamžiku naší uzávěrky ještě nevědělo, kdy bude začínat.

Spousta tradičních akcí se ale vynořuje z covidové mlhy a těší se, že se na ně 
vrátíte. Tou největší je určitě Divadelní léto pod plzeňským nebem. Letos si 
přizvalo na pomoc divadelní spolek Kašpar. Ten obstará festivalovou novinku: 
Romea a Julii. Tradičním návratem hitu pak bude Cyrano s Michalem Dlouhým 
v titulní roli. Na milovníky hudby a tance se těší i Jazz bez hranic. Ten zve na tra-
diční swingovou tančírnu na nádvoří pivovaru. Zahrát přijede pražská formace 
Swing Session tvořená nejlepšími českými swingovými muzikanty, jako je Ja-
kub Šafr, Marek Rejhon, David Maxa a další. 

Plzeňská filharmonie naskakuje do vlaku svých abonentních koncertů a nabízí 
svým předplatitelům dva, v nichž budou hlavní roli doslova a do písmene hrát 
housle. Nejprve se představí koncertní mistr filharmonie, křehká a  půvabná 
Hana Hložková. Druhému koncertu pak bude vévodit Josef Špaček. Galerie 
zase otevírají své výstavy, které měly připravené pro letošní Smetanovské dny. 
Seznamte se tedy s výraznými regionálními postavami 19. století, projděte se 
cestou od daguerrotypie k fotografii nebo se zamyslete, jak se v 19. století pro-
měnila role jedince ve společnosti. 

Největší kulturní akcí, kterou červen přinese, bude ovšem znovuotevření ka-
tedrály po rekonstrukci. Katedrála připravila, tak jak to můžete znát například 
z Anglie, dva návštěvnické okruhy, které vás provedou jejím interiérem i tajem-
ným podkrovím a věží. 

Všechny akce se pochopitelně budou odehrávat v souladu s aktuálními hygie-
nickými požadavky. Ale hlavně, že budou! 

Krásný červen a co nejvíc kulturních zážitků, s rouškou i bez, vám přeje

    Markéta čekanová
cekanova@zurnalmag.cz
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Výstava dvou umělců – malíře Rudolfa Riedlba-
ucha a sochaře Milana Váchy byla podobně jako 
mnohé jiné poznamenána uzavřením kulturních 
institucí. Diváci ji tak mohli poprvé navštívit až po 
otevření Nového divadla 26. května 2021. I když ne 
tak docela. 

Divadlo totiž již před časem přišlo s myšlenkou, 
jak výstavu ukázat veřejnosti. Vznikla tak virtuální 
prohlídka, která návštěvníkům umožňuje prochá-
zet se po jednotlivých podlažích foyer a prohléd-
nout si vystavené obrazy a sochy přímo v prostoru. 

Virtuální prohlídka z dílny virtualexperience.cz je 
k nalezení na webu DJKT v záložce speciální pro-
jekty – výstavy. Slavnostní vernisáž výstavy byla 
odsunuta až na začátek příští divadelní sezóny, 
kdy se rovněž uskuteční vernisáž výstavy Bedřicha 
Bartáka s názvem Koně ve foyer Malé scény DJKT. 

foyer Nové scény DJKT
Výstava 
Riedlbauch | Vácha 2021

Americká literární ikona Ken Elton Kesey, představitel 
postmoderní literatury prolínající se s kulturou hippies 
a působením tzv. Beat Generation (generace beatníků), 
se vepsal do povědomí široké veřejnosti svým dílem One 
Flew Over the Cuckoo's Nest, překládaným do češtiny 
jako Vyhoďme ho z kola ven. Českou kulturu pak ovlivnila 
především kultovní filmová adaptace Přelet nad kukaččím 
hnízdem režiséra Miloše Formana, jež byla dokonce oce-
něná Oscarem. Inspirativní dílo rovněž podnítilo vznik 
stejnojmenné divadelní hry Dalea Wassermana, která je 
s oblibou prezentována v divadlech po celém světě. Po-
dobenství o hranici mezi šílenstvím a „normálností“ je za-
sazeno do prostředí psychiatrické léčebny. Téma rozboru 
společnosti, v níž upjaté konvence utlačují individualitu 
a projevy osobní vůle jedince, zaujalo také mladého ně-
meckého choreografa Dustina Kleina. Vzniklo tak volné 
přepracování proslaveného činoherního díla do taneční 
podoby. DJKT uvede balet Vyhoďme ho z kola ven ve svě-
tové premiéře.

Italka v Alžíru patří vedle slavného Lazebníka sevillského 
k nejhranějším operám proslulého Gioacchina Rossiniho. 
Za svou popularitu vděčí především komické zápletce 
a brilantní hudbě. Teprve dvacetiletý skladatel ji zkompo-
noval jako svou v pořadí desátou operu. Není bez zajíma-
vosti, že údajně vznikla za pouhých 27 dní, některé ještě 
smělejší zdroje tvrdí, že dokonce za 18 dní – tak či tak to 
byla úctyhodná rychlost. Děj je zasazen do exotického 
prostředí Alžíru, kde vlivný Mustafa touží po krásné Italce 
Isabelle. Do Plzně se opera vrací po více než 40 letech 
v režii Jakuba Hliněnského. Mladý režisér nastoupil do sou-
boru opery jako asistent režie, diváci ho mohli také vidět 
v celé řadě sólových operních rolí. Jeho režijním debutem 
pak byla inscenace Papageno v kouzelném lese, která se 
řadí mezi nejpopulárnější představení na Malé scéně DJKT. 
Opera bude uvedena v italském originále s českými a ně-
meckými titulky.

05/06  /  19:00

Velké divadlo
Italka
v Alžíru

06/06  /  19:00  

Malá scéna DJKT
Vyhoďme ho
z kola ven
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Při nákupu vstupenky on-line nebo v Pokladně před-
prodeje uvedete pro účely případného epidemiolo-
gického šetření  kontaktní údaje – celé jméno a telefon 
nebo e-mail.

U vstupu do divadla je třeba předložit elektronické 
nebo písemné potvrzení, že splňujete jednu z násle-
dujících podmínek:
• negativní výsledek antigenního testu 
  (ne starší 72 hodin)
• negativní výsledek PCR testu (ne starší 7 dní)
• absolvování alespoň první dávky očkování 
  (starší 3 týdny)
• prodělané onemocnění COVID-19 
  (ne starší 180 dní)

Jaká budou další hygienická opatření?
• u vstupu do divadla vám bude měřena tělesná teplota
• k dispozici budou stojany s dezinfekcí
• vstup pouze s ochranou dýchacích cest 
  (podle platných nařízení)
• respirátor bude možné zakoupit 
  také přímo v pokladnách všech tří scén

Pokud máte jakékoli další dotazy, oddělení prodeje DJKT 
je tu pro Vás! Využijte e-mail dana.bohuslavova@djkt.eu 
nebo tel.: 378 038 184 | 378 038 190. Pokladna předprodeje 
v přístavku Velkého divadla je otevřená PO-PÁ 9.00-18.00. 
Nejaktuálnější informace najdete vždy na webu www.djkt.eu 

PŘED NÁVŠTĚVOU 
DIVADLA

25/06  /  19:00  

Velké divadlo
Neapolská
choroba

Komedie Neapolská choroba vznikla v roce 1984, své premi-
éry se dočkala o čtyři roky později. Jejím autorem je český 
dramatik, scénárista a publicista Karel Steigerwald. Kvůli 
alarmující paralele s naší sociální realitou ji lze směle označit 
za prorockou. Inscenace platí na dnešní svět a jeho směřová-
ní tak věrně, jako by snad ani nebyla vytvořena a zakázána 
za normalizace, kdy o nemoci dnešních poměrů nemohlo 
být ještě nic známo. Prostřednictvím vyhrocené satiry se na 
jevišti zhmotňují ty nejobávanější scénáře budoucího po-
litického i ekologického vývoje světa. Bolestná i nesmírně 
vtipná tragigroteska o nemocech mocných i bezmocných 
se odehrává v blíže neurčené době po velké katastrofě, kte-
rá zásadně změnila přirozený chod světa. Komoří, přísluš-
ník elity z „Hradu“, se přijíždí léčit na pofidérní lesní kliniku. 
Ačkoli je jeho onemocnění banální – jedná se o obyčejný 
průjem – on sám si diagnostikuje interesantní pohlavní 
chorobu a trvá na příslušné léčbě. Ta ovšem může stav paci-
enta jedině zhoršit. Ošetřující lékaři čelí dilematu, které musí 
nevyhnutelně skončit fatálně. Jedinou otázkou zůstává pro 
koho. Sociologická science-fiction je hereckým koncertem 
mužské části souboru. Vedle skvělého Pavla Pavlovského 
v hlavní roli se představí mimo jiné Martin Stránský, Jan Maléř, 
Zdeněk Hruška či Karel Vondrášek.

Úspěšná broadwayská novinka z roku 2015 ve stylu legen-
dárního Monty Pythonova Spamalotu se poprvé dočká 
svého uvedení před českým publikem. Energií nabitá muzi-
kálová komedie rozverně propojuje svět za časů alžbětinské 
renesance s tím naším. Co se stane, když chcete být alespoň 
tak úspěšný dramatik jako Váš mnohem populárnější kolega 
a největší hvězda středověkého šoubyznysu? Co bude tím 
zaručeně největším trhákem příštích století? Přece hra, ve 
které se nejen mluví, ale i zpívá a tančí! Děj bláznivého muzi-
kálu se točí kolem soupeření trojice mužů – bratrů Nicka 
a Nigela a jejich největšího konkurenta Williama Shakespe-
ara. V plzeňské inscenaci je ztvární Jozef Hruškoci, Martin 
Holec a benjamínek muzikálového souboru Dušan Kraus.

19/06  /  19:00  

Nová scéna DJKT
Něco shnilého!
(Something Rotten!)

12/06  /  19:00  

Velké divadlo
Balet Gala

DJKT strany_květen.indd   5 25.05.2021   12:58:41
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AKCE MĚSÍCE 

Když Plzeňská filharmonie nemohla vystupovat na-
živo, hledala různé cesty, jak se k vám, posluchačům, 
dostat. Proto zahrála a přímým televizním přenosem 
či ze záznamu odvysílala několik koncertů. Mohli jste 
tak prostřednictvím TV ZAK sledovat Smetanovu Mou 
vlast ze zahajovacího koncertu Smetanovských dnů  
a také koncert pro americké veterány v rámci Slavností 
svobody: Pochod generála Pattona od Otakara Pihrta, 
Dvořákovu Novosvětskou symfonii a Gershwinovu Ra-
psodii v modrém v podání Igora Ardaševa. 

Stali jsme se také hlavním partnerem oslav 300 let bla-
hořečení sv. Jana Nepomuckého. Slavnostní koncert 
Modlitba s  Plzeňskou filharmonií za  sv.  Jana Nepo-
muckého se konal za účasti Jeho eminence kardinála 
Dominika Duky, apoštolského nuncia Jeho excelence 
Charlese Daniela Balva a biskupů z Čech a Moravy. Celý 
slavnostní akt přímým televizním přenosem vysílala 
televize NOE. 

V této souvislosti bych ráda zmínila dětský pořad ne-
soucí název Jazyk svatého Jana, který vznikl právě 
pro tuto příležitost. Jde o multimediální pořad určený 
dětem, případně rodinnému publiku, jenž přibližuje 
osobnost tohoto světce mladé generaci. Autory pořa-
du jsou scenárista Martin Pášma a hudební skladatel 
Tomáš Ille, hereckou roli ztvárňuje Svatopluk Schuller. 
Prozradím, že pořad je doplněn vizualizací na  filmo-
vém plátně a kresleným seriálem výtvarníka Richarda 
Broschardta.  A protože, jak jsem poznamenala v úvo-
du, se stále nemůžeme setkávat, i Jazyk svatého Jana 
jsme v audiovizuální podobě zaznamenali. K živému 
zhlédnutí bude v nové sezóně ve Studiu S1 Českého 
rozhlasu Plzeň v  rámci abonentní řady Duha a  na-
bídneme jej rovněž městským a  krajským školám 
a dalším zájemcům. Za skvělou spolupráci je třeba 
poděkovat Matici sv. Jana Nepomuckého.

Plzeňská filharmonie se v době, kdy nemohla veřejně 
vystupovat, také velmi intenzivně věnovala nahrávací 
činnosti. Do archivu Českého rozhlasu jsme nově nato-
čili kompozice současných českých skladatelů Tomáše 
Ille, Soni Vetché, Daniela Chudovského, Tomáše Rein-
dla či Slavomíra Hořínky. U německého vydavatelství 
Ars Produktion právě vychází na  kompaktním disku 
nahrávky děl Ermanna Wolfa-Ferrariho, které vám 
rovněž nabídneme v naší koncertní sezóně živě. Bon-
bónkem je zejména autorův houslový koncert v podá-
ní Albana Beikirchera. Můžete se ale těšit i na záznam 
několika dalších nových titulů. Jeden kompaktní disk 
je věnovaný dílu hudebního skladatele Tomáše Ille  
a trumpetistovi Marku Zvolánkovi, na dalším se před-
staví mladá sopranistka Karolína Janů, česká hudba 
a japonský neofolklorismus je pak obsahem CD s ná-
zvem Česko-japonské inspirace. Poděkování patří hu-
dební režisérce Sylvě Stejskalové Smejkalové, mistru 

Vážení příznivci  
Plzeňské filharmonie,
jak víte, dvě poslední koncertní sezóny značně po-
znamenal COVID-19. Složitá doba. Nebylo možné 
realizovat naplánované koncerty a  nemohli jsme 
se setkávat. Tolik jste nám chyběli! Proto bych vám 
ráda sdělila, jak jsme tento pandemický čas naplnili.

Krom toho, že Plzeňská filharmonie velmi intenziv-
ně pracovala na  své umělecké kvalitě, byl jedním 
z  nejdůležitějších momentů fakt, že jsme se ještě 
více zformovali jako tým a že se nám podařilo po-
sílit řady orchestrálních hráčů – na  základě úspěš-
ných konkurzů jsme přijali několik nových vynika-
jících kolegů.

Plzeňská filharmonie
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zvuku Aleši Dvořákovi a zvukaři Karlu Brothánkovi. Zbývá 
už jen prozradit, že za všemi nahrávkami dirigentsky stojí 
nový šéfdirigent Plzeňské filharmonie Chuhei Iwasaki. 

Do  koncertní sezóny 2021/2022 vstupujeme radostně, 
s  optimismem a  v  dobré duševní i  umělecké kondici. 
V  klasických symfonických řadách Diamant a  Platina,  
a nejen v nich, vás čeká krásně barevný program a jsem 
moc ráda, že naši nabídku sólových vystoupení přijali 
Igor Ardašev, Oliver Triendl, jubilující Václav Hudeček, Mi-
chal Kaňka, Tedi Papavrami, Alban Beikircher, Chiara Opa-
lio, José Moreno, ad. Do dramaturgie jsme zařadili večer 
s  Fibichovými  koncertními melodramy Vodník a  Hakon 
Jarl, které provedeme poloscénicky. Samozřejmě nebude 
chybět jejich paralela – stejnojmenné symfonické básně 
Bedřicha Smetany a Antonína Dvořáka. 

A protože od ledna 2021 je nově Plzeňská filharmonie po-
řadatelem tradičního Kruhu přátel hudby, těšit se můžete 
na  klasické komorní koncerty v  Domě hudby, a  pro ty, 
kteří chtějí změnit prostředí, nově zaštiťujeme komorní 
řadu Plzeňský Prazdroj.

Příznivcům „neklasických žánrů“ nabízíme crossovero-
vou řadu zaměřenou na nové trendy – film a muzikál. Při-
pravena je Hollywoodská středa s Plzeňskou filharmonií  
a Chuheiem Iwasakim, své devadesátiny s námi oslaví pl-
zeňský rodák a zakladatel legendárního divadla Semafor 
pan Jiří Suchý. Společně s paní Jitkou Molavcovou a dal-
šími členy Semaforu skloubí originální a nezaměnitelný 
zvuk svého divadla s  Plzeňskou filharmonií. Propojení 
skupiny Malina Brothers a  Plzeňské filharmonie v  Plzni 
novinkou již není.

Stejně jako v  minulých se-
zónách i v té nové nabídne abonentní řada Duha dětem 
originální autorské pořady Namaluj si hudbu, Jazyk sva-
tého Jana a Máme rádi zvířata. Také dětský klub Filhar-
moníček je novým členům stále otevřen. 

Na závěr bych ráda upozornila na dvě změny – o té prv-
ní jste se určitě doslechli: Post šéfdirigenta na dva roky 
zaujme Chuhei Iwasaki, Japonec žijící v Čechách dlouhá 
léta, Ronald Zollman bude nadále s Plzeňskou filharmo-
nií úzce spolupracovat. V rámci řad Diamant a Platina jej 
přivítáme na čtyřech koncertech. Pozice hlavního hostu-
jícího dirigenta a stálého hostujícího dirigenta zůstanou 
v příští sezóně neobsazené. A ta druhá: tradiční Novoroč-
ní koncert Plzeňské filharmonie se letos z  důvodu plá-
novaného koncertního turné neuskuteční. Abyste však 
nepřišli zkrátka, rádi vás přivítáme poslední den v roce. 
Silvestr s Plzeňskou filharmonií je připraven. 

Vážení a  milí příznivci, doufám a  pevně věřím, že třetí 
sezónu nám pandemie už nepřekazí a že se všichni spo-
lečně shledáme 16. září 2021 na  zahajovacím koncertě.  
Moc se na vás těšíme!

Přeji vám pevné zdraví a těším se na šťastné a opětovné 
setkávání.

Mgr. Lenka Kavalová

Ředitelka Plzeňské filharmonie, o. p. s.,                                                                               
festivalu Smetanovské dny a Kruhu přátel hudby

Plzeňská filharmonie
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Vážení čtenáři,

srdečně vás zdravím z Plzeňské filharmonie. Ohlédnu-
li se za sezónou 2020/2021, shledám, že nebyla lehká 
pro nikoho z nás. Mně osobně velmi chybějí nejen kon-
certy, ale především vy, diváci! Ale mám pro vás přece 
jen pozitivní zprávu – i když jsme nemohli koncertovat 
veřejně, nezaháleli jsme a pustili se do mnoha dalších 
projektů: Natočili jsme kompaktní disk se skladbami 
Ermanna Wolfa-Ferrariho s  významným německým 
houslistou Albanem Beikircherem. Vznikla deska se 
skladbami českého skladatele Tomáše Ille nebo CD 
s  hudbou Leoše Janáčka a  japonského skladatele 
A. Ifukubeho. Pro Český rozhlas jsme nahráli nejnovější 
skladby mladých českých autorů Jana Chudovského 
a Tomáše Reindla. Uskutečnili jsme i  několik on-line 
koncertů – v televizi jste mohli vidět záznam Smetano-
vy Mé vlasti ze zahajovacího koncertu Smetanovských 
dnů nebo koncert v rámci Slavností svobody s Pocho-
dem generála Pattona, Gershwinovou Rapsodií v mod-
rém a Novosvětskou symfonií Antonína Dvořáka. Mám 
upřímnou radost z toho, že i v tak nelehké době se nám 
podařilo pracovat na  tolika projektech, a  je mi ctí, že 
jsem mohl být jejich součástí. Nic z  toho by však ne-
vzniklo bez pomoci testovacího týmu a  bez pomoci 
zdravotníků, za což jim srdečně děkuji. 

Ale teď už se podívejme do  budoucnosti. Ani nevíte, 
jak moc se na  novou sezónu těším! Čeká nás pestrá 
a krásná sezóna. Kromě tradičního repertoáru, v němž 
opět nebude chybět Antonín Dvořák, Bedřich Smeta-
na, Petr Iljič Čajkovskij a další, jsme naplánovali i uve-
dení děl autorů, kteří se v Plzni již dlouho nehráli. Po-
drobný program už brzy zveřejníme, těšte se.

A dovolte mi, prosím, abych vás už nyní pozval do Měš-
ťanské besedy na zahajovací koncert naší nové sezóny. 
Zapište si datum 16. září 2021. 

Chuhei Iwasaki: 
Nový šéfdirigent 
Plzeňské filharmonie

Chuhei Iwasaki je český dirigent pocházející z  Ja-
ponska – narodil se roku 1987 v Tokiu. Hru na hou-
sle studoval v  letech 2003–2006 na  konzervatoři 
Toho Gakuen v Tokiu, poté spolu s obory skladba 
a dirigování na Pražské konzervatoři. V dirigování, 
kterému se aktivně věnuje od roku 2012, se zdoko-
nalil studiem na Akademii múzických umění v Pra-
ze. Od  roku 2014 pedagogicky působí na  Pražské 
konzervatoři. 

Chuhei Iwasaki spolupracuje s  předními orches-
try v  Čechách i  na  Slovensku. Jako s  divadelním 
dirigentem se s ním v současnosti můžeme setkat 
v Hudebním divadle Karlín v Praze a od roku 2019 
je také 2. dirigentem Slezského divadla Opava. 
V květnu 2018 debutoval s Filharmonií Hradec Krá-
lové na  MHF Pražské jaro. V  Plzeňské filharmonii 
byl od  sezóny 2019/2020 jejím stálým hostujícím 
dirigentem a od koncertní sezóny 2021/2022 je je-
jím novým šéfdirigentem.
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Na  programu budou skladby: Lemminkäinen a dívky 
na ostrově, op. 22 č. 1 Jeana Sibelia, Koncert pro klavír 
a orchestr a moll, op. 16 Edwarda Griega a Symfonie 
č. 5 d moll, op. 47 Dmitrije Šostakoviče. Prozradím, že 
toto přesně je hudba, kvůli které jsem chtěl být muzikan-
tem. Mám radost i z  toho, že to bude právě Igor Ardašev, 
který skvěle provedl již zmíněnou Rapsodii v modrém, kdo 
bude sólistou v Griegově klavírním koncertu. 

Plzeňská filharmonie ale plánuje i  přes léto řadu zajíma-
vých akcí, a tak se těším, že se na některé z nich uvidíme.

váš Chuhei Iwasaki

Jak zakoupit abonmá  
Plzeňské filharmonie
Zakoupení abonmá je možné na jakémkoliv 
prodejním místě Plzeňské vstupenky.  
Seznam najdete na stránkách 
www.plzenskavstupenka.cz.

Předprodej abonmá pro stávající i nové 
předplatitele začíná 16. 6. 2021 s tím, že 
stávajícím předplatitelům budou jejich 
místa rezervována do 2. 7. 2021. 

Po tomto datu budou místa nevyužitá 
stávajícími abonenty uvolněna do volného 
předprodeje. 

Konečná uzávěrka prodeje abonmá  
je 31. 7. 2021.  Po tomto datu nebude již 
možné abonmá zakoupit.

Vstupenky na jednotlivé koncerty budou 
v předprodeji od 2. 8. 2021. 
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Dle slov zakladatele a ředitele festivalu Libora Kasíka 
si budou Thulu mnozí diváci pamatovat z  premiéry 
americké show Filament, která s  velkým úspěchem 
proběhla na  Cirk-UFFu před šesti lety. „Ano, je to ta 
okouzlující závěsná akrobatka. Její samotná přítomnost 
na jevišti a k tomu neuvěřitelné výkony, jsou elektrizující, 
strhující,“ poznamenal Libor Kasík s doplněním, že její 
letošní účinkování je tak trošku šťastná náhoda. „Před 
pár dny jsem měl videohovor s akrobatem, režisérem 
a producentem Joe Pinzonem z Los Angeles, který mi 
říkal, že se Thula zdržuje momentálně doma, na  Ha-
vaji. Tak jsem jí napsal, a  jaké bylo moje překvapení, 
když mi sdělila, že 29. května letí do Berlína. To už by 
byl hřích ji nepozvat,“ nastínil Libor Kasík.

Festival již od svého prvního ročníku zve špičkové za-
hraniční soubory. V onom roce 2011 to byl třeba slavný 
francouzský soubor Akoreacro, který se 4 roky nato 
vrátil do Česka na pozvání Plzně, tehdejšího hlavního 
města evropské kultury. I letos měl být hlavní hvězdou 
festivalu trhák jak po  stránce kvality, tak atraktivity.  
A protože se Trutnovští specializují v  posledních le-
tech na Austrálii, chystají třeba australskou cirkusovou 
školu, oním trhákem měl být přední australský soubor 
Circa. Ten však kvůli omezením cestování v souvislos-
ti s  covidem dorazit nemohl. „Náhrada ovšem bude 
plnokrevná. Kromě Thuly Moon Martin už se moc těším 
na show s názvem Fisura, kterou předvedou Chilané, kte-
ří před pár lety způsobili poprask v trutnovských ulicích, 
když obírali řidiče o  jejich tašky a nejrůznější propriety,“ 
vzpomíná Libor Kasík.

Cirk-UFF je rovněž každoroční přehlídkou toho nejlep-
šího, co vzniká na domácí novocirkusové scéně. „Letos 
nás čekají hned čtyři premiéry. Největší zájem čekám 
o show Konkurz, kterou právě připravují – a připravova-
li i v našem Uffu (unikátní moderní polyfunkční divadlo, 
v  němž Cirk-UFF probíhá) oblíbení Loseři (Losers Cirque 
Company), ale mnoho lidí už se mě ptá taky na novinku 
Squadry Sua Bezdéčka a na Voyerky Cirkusu TeTy.“ Nastí-
nil přehled letošních premiér Libor Kasík.

Poněkud složitější situace ohledně začátku festivalu je 
již vyjasněna, začíná se ve středu 2. 6. právě premiérou 
Konkurzu Losers Cirque Company, která se odehraje 
ještě jednou, ve čtvrtek. Festival pak začne gradovat 
tradičně v  pátek a  vrcholit bude v  sobotu a  v  neděli 
6. června. „Jestli spustíme i  připravený koncert a party 
ještě uvidíme podle aktuální situace,“ naznačil osud 
tradičního doprovodného programu festivalu Libor 
Kasík s doplněním, že mnoho z venkovního progra-
mu je zdarma a vstupenky na vnitřní program, který 
probíhá v Uffu a v přilehlém šapitó, je již teď možno 
kupovat online na webech cirkuff.cz a uffo.cz, a sa-
mozřejmě přímo na místě.

Euforická událost, festival nového cirkusu Cirk
-UFF, který každoročně láká na  přelomu května 
a  června do  podkrkonošské metropole Trutnova 
rodiny z  celé republiky i  fanoušky žánru doslova 
z celého světa, se uskuteční i letos. 

Organizátoři šli tentokrát do risku, protože v době 
rozhodování, zda ano či ne, nebylo ještě jasné 
nic. Risk se jim ale vyplatil. Se svými novinkami se 
představí česká novocirkusová špička, perličkami 
budou zahraniční performeři včetně třeba uhran-
čivé akrobatky Thuly Moon Martin, známé přede-
vším z Cirque du Soleil.

02–06/06   

Trutnov 

Cirk-UFF bude!

Cirk-UFF bude!
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V pondělí 31. května přesně po 251 dnech otevíráme Měšťanskou besedu veřej-
nosti. Zatím převážně s programem Kina Beseda, který v červnu bude mixem 
starších a pár nových titulů. Přesto věřím, že svůj film si vybere každý. Konec-
konců i za to, že nemůžete vidět nové filmy, může covid-19. V globalizovaném 
světě se před vypuknutím pandemie odehrávaly celosvětové premiéry. To za-
tím nejde, proto většina velkých filmových trháků čeká v „trezorech“ na dobu, 
až se vrátí staré dobré filmové časy.

Těch 251 dní bez vás bylo zatraceně dlouhých, o to delších, protože jsme po celou tu dobu za nejas-
ných podmínek před sebou valili přesunuté akce, kterých stále přibývalo. Moc bychom si přáli, aby to tak nebylo, 
ale bohužel zatím nelze vyloučit, že další přeložené akce nebudou přibývat. Pravidla nastavená vládou nejsou 
pro organizátory kulturních akcí úplně snadná, a protože chceme udržet nastavené standardy divácké kvality 
(a například nepřesazovat diváky z míst, na která si zakoupili vstupenky), některá představení se prostě do stáva-
jících pravidel nevejdou.I proto vám chci poděkovat za trpělivost a pochopení – pokud se epidemie nevrátí, tak 
99% všech přeložených akcí, na které máte zakoupené vstupenky, odehrajeme někdy do konce příštího dubna. 
Některé se, bohužel, v závislosti na vývoji pandemie a časových možností interpretů, posouvají stále dál. To je 
třeba případ amerického Postmodern Jukeboxu, který je teď naplánován na 17. 6. 2022. Kdo se jejich koncertu 
nemůžete dočkat, doporučím ke sledování jejich youtube kanál, kde každý týden přibude nové video. Pokud se 
bude situace lepšit, začneme konečně (!) do programu přidávat nové koncerty a divadelní hry.

Do té doby věřím, že k nám najdete cestu i nyní, kdy váš kulturní zážitek bude několik týdnů hatit vládní omezení. 
Nicméně pojďme se radovat aspoň z těch maličkostí, ze kterých můžeme – a k nim akce v Měšťanské besedě patří.

Takže nasadit roušky, připravit potvrzení o testování či očkování – těšíme se na vás!
 Ivan Jáchim

„Měšťanská beseda je zpět!“

07/06  /  19:00

Talkshow Zbig-
niewa Czendlika: 
Postel hospoda 
kostel

Římskokatolický kněz polské národnosti bude vyprávět 
příběhy nejen z osobního života s humorem jemu vlastním. 
Součástí pořadu bude i autogramiáda stejnojmenné knihy 
Zbigniewa Czendlika a Markéty Zahradníkové, za niž obdr-
želi cenu čtenářů v rámci soutěže Magnesia litera 2017.

13/06  /  19:30

Nalevo od výtahu 

Stačí jedny zabouchnuté dveře 
a  výtvarník Yan v  podání Ro-
mana Vojtka má zase spoustu 

problémů. Kvůli žárlivému sousedovi a  řadě náhod se 
decentní setkání s  pařížskou krasavicí mění ve  sled ab-

surdních situací. Hra byla předlohou veleúspěšné fran-
couzské komedie s Pierrem Richardem v hlavní roli.

20/06  /  19:30

Hvězdné manýry

Jak ubytovat v  jednom hotelu 
dvě vynikající umělkyně, které 
se ale navzájem nesnášejí a nej-
raději by si vjely do vlasů? Lukáš 

Vaculík, Adéla Gondíková či Iva Andrlová vás zaručeně po-
baví ve špičkové bláznivé komedii.

24/06  /  20:00 

Roháči z Lokte:  
45 let na scéně 

Kapela letos oslaví již 45. na-
rozeniny. Během večera zazní 

řada písní, které na  běžných koncertech této kapely už 
ke slyšení nejsou řadu let.
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14/07  /  19:00

Lenka Nová:  
Dopisy Tour 

Lenka Nová se vrací 
do  Plzně se svým novým 

koncertním programem, věnovaným jejímu no-
vému albu Dopisy. Zároveň to bude jeden ze tří 
největších koncertů její dosavadní sólové kariéry. 
Koncert se ponese v  podobném duchu, na  jaký 
jsou fanoušci této nezaměnitelné zpěvačky zvyklí 
a doprovodí ji špičkoví muzikanti: Petr Malásek – 
piano a Josef Štěpánek – kytary. 

05/08  /  19:30

Asonance 

Skupina patří k  nejstar-
ším skupinám působícím 
na  české folkové scéně. 
Po založení v roce 1976 se 

brzy stala uznávaným interpretem irských a  skot-
ských balad, tanců a instrumentálních skladeb.

29/08  /  19:00

Celebrity 

Celovečerní stand-up 
comedy Ondřeje Sokola 
nabízí nečekaný pohled 
nejen do  jeho soukromí, 

ale i do soukromí dalších umělců v České republice. 
Historky ze života vypráví s  upřímností i  s  dávkou 
improvizace.

19/09  /  19:00

Béďa Šedifka 
Röhrich: 85 let 

Slavnostní koncert le-
gendárního trampského 

písničkáře Bédi Šedifky Röhricha k jeho 85. naro-
zeninám. Gratulovat přijdou Duo Komáři, Přelet 
MS, Štěpán Rak a The Dixie Hot Licks. Nenechte 
si tuhle oslavu ujít a přijďte také popřát plzeň-
skému skladateli nezapomenutelných písniček.

Vládní nařízení se postupně uvolňují, a tak opět může-
me přivítat diváky v našem kinosále. Otevření kin při-
šlo trochu narychlo, ale zamakali jsme a máme pro vás 
program na  celý červen. Tak neseďte doma a  vyrazte 
po půl roce do kina!

A začneme ve velkém stylu. Hned 2. června vás dosta-
ne dánský hit Chlast (2. a 9. 6.), který kromě Oscara pro 
nejlepší cizojazyčný snímek posbíral i 4 Evropské filmo-
vé ceny včetně té pro nejlepší film. 

„Kino Beseda ožívá!“
V  ten samý den vás ještě pobaví černá komedie  
o  pomstě a  nevyzpytatelnosti vesmíru Rytíři spra-
vedlnosti (2. a  7. 6.). Všichni o  Cassandře tvrdi-
li, že je Nadějná mladá žena (3. a  10. 6.), než se 
to zvrtlo. Teď veškerý svůj talent věnuje plánům 
na  pomstu. Ta má být stejná jako Cassandra – krutá  
a  rafinovaná. Talentovaná režisérka Emerald Fennell 
adaptovala vlastní scénář, který jí vynesl Oscara. Svým 
režijním debutem Ještě máme čas (3. a 13. 6.) se u nás 
blýskne Viggo Mortensen, ve kterém si střihnul i hlav-
ní roli. Upřímné drama o  odpuštění, zodpovědnosti 
a křehkosti rodinných vztahů, které zazářilo ve výbě-
rech MFF Cannes, Toronta nebo Sundance nám připo-
mene, že říct si to nejdůležitější je potřeba včas.

Rozhodně si nenechte ujít ani držitele cen BAFTA 2021 
za  nejlepší film, režii, herečku v  hlavní roli a kameru 
Zemi nomádů (4. a 11. 6.) či vítězný snímek letošního 
Berlinale Smolný pich aneb Pitomý porno (4. a 7. 6.). 

Program Kina Beseda myslí i  na  děti. O  jejich zába-
vu a  rozptýlení se postarají Trollové: Světové tur-
né (6. 6.), Duše (6., 13. a  27. 6.), Tom a  Jerry (13., 20. 
a  27. 6.) či třeba Princezna zakletá v  čase (6. 6.). 
Předprodej vstupenek v  Měšťanské besedě zůstává 
zatím uzavřený, proto si prosím své vstupenky na pro-
jekce kupujte online na našem webu.
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AKCE MĚSÍCE Slovo hejtmanky Plzeňského kraje

Velmi ráda navštěvuji Mariánskou Týnici. Věřím, že tuto 
unikátní památku spousta z  vás zná. Je to tak krásné 
místo, že se sem ráda vracím. V červnu zde navíc bude 

zpřístupněn nově vybudovaný ambit, který architekt San-
tini navrhl, ale nebyl dosud dokončen. Až nyní. Určitě si 
tento skvost nenechte ujít, nebudete návštěvy litovat.

Doufám, že se brzy rozběhne i  živá kultura, která nám 
všem velmi schází. Možná už nám nedostatek kontaktů 
a  kultury přijde méně nezvyklý než před rokem. Přesto 
jsem si na  koncertě v  DEPO2015, který jsme on-line for-
mou uspořádali jako poděkování sestrám, zdravotníkům 
a  záchranářům, uvědomila, jak se těším na  živou hudbu, 
na letní festivaly. 

K  letním měsícům neodmyslitelně také patří divadelní 
scéna ve  venkovních prostorách. A  tak ráda připomenu 
tradiční Divadelní léto pod plzeňským nebem, které bylo 
v loňském roce jednou z prvních akcí po jarní vlně epide-
mie. Letos se velmi těším na zpracování Romea a Julie, ale 
také na muzikálové hity divadelního souboru DJKT Plzeň. 
Jako kraj jsme i letos tuto oblíbenou scénu podpořili a vě-
řím, že si mnozí z vás již v kalendáři hledají čas na některé 
z představení unikátního souboru. 

Čekají nás tyto akce s  určitými omezeními, ale věřím, že 
po  té dlouhé době si každý koncert, písničku, divadelní 
hru i posezení s přáteli užijeme.

Přeji vám všem krásný letní čas a  nezapomeňme, co ná-
ročného máme za sebou a co krásného před sebou. Jedi-
ně tak si kulturní sezónu užijeme a nabereme dostatek sil 
na další období v roce.

hejtmanka Plzeňského kraje Ilona Mauritzová

Se zlepšujícím se počasím i postupným rozvol-
ňováním ve  všech oblastech našeho života 
jsem velmi ráda, že se mohu alespoň prostřed-
nictvím těchto řádek s vámi podělit o své poci-
ty. Zejména teď, když máme zase o kousek blíž 
život, jak ho známe z dob před epidemií, kdy se 
nám vrací do života i kultura. 

Jako první se otevřela muzea, galerie, zpřístup-
něny jsou i hrady a zámky. Osobně se velmi tě-
ším, že s příchodem jara začíná také turistická 
sezóna a my si konečně budeme moci naplá-
novat výlety a dovolené tam, kam nás omezení 
dosud nepustila. Plzeňský kraj je místem, které 
má co nabídnout a už nyní jich mám sama ně-
kolik vybraných.

Nezapomeňme, 
co náročného 
máme za sebou 
a co krásného 
před sebou



34. Skupova Plzeň 2020

turisturaj

turisturaj

· vizuál pro Žurnál o rozměru 148*210+3mm spad (celostrana, tedy na výšku) – termín dodání stačí do pondělí 24. 5.
·v izuál pro Leo Express o rozměru 138 x 99 mm pouze na zrcadlo (1/2 strany, tzn. na šířku); Data: image vizuál, tiskové PDF, barevnost CMYK, rozlišení minimálně 300 dpi – termín dodání pondělí 24.5.
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TIPY NA KONCERTY A KLUBY

 02/06  /  19:00

Měšťanská beseda  
Po siréně swing! 
Pilsner Jazz Band 
feat. L. Hajíčková

Po  dlouhých měsících se swing 
vrací na pódium i parket Měšťanské besedy a 64. setkání 
„Po siréně swing!“ bude také náležitě rozmanité! Nemůže 
samozřejmě chybět pořádající Pilsner Jazz Band, který 
doprovodí plzeňskou jazzovou zpěvačku Lucii Hajíčko-
vou a součástí tohoto swingového večera bude i vystou-
pení taneční skupiny Dance by Lion’s, při kterém se v ryt-
mu hudby let 30. a 40. bude tančit lindy hop, charleston, 
balboa či shag. To celé proběhne v krásném prostoru Za-
hrady Měšťanské besedy, v případě nepřízně počasí v Ma-
lém sále. Koncert bude zároveň streamován na YouTube 
kanálu PilsnerJazzBand a vstupenky jsou již v předprodeji 
Měšťanské besedy.

 10/06  /  19:00

Měšťanská beseda
Naši koncertní  
mistři /Pastorální 2/

I Plzeňská filharmonie se po mě-
sících omezení vrací před publikum. Hana Hložková, 
koncertní mistr Plzeňské filharmonie, je sólistkou červ-
nového abonentního koncertu řady Diamant. Plzeňskou 
filharmonii diriguje Tomáš Brauner a  na  programu jsou 
skladby Zdeňka Fibicha V podvečer, selanka pro orchestr, 
op. 39, Henrika Wieniawského Brilantní fantazie pro 
housle a orchestr Faust, op. 20 a Alexandera Glazunova 
Symfonie č. 7 F dur, op. 77 Pastorální. Koncert je přístupný 
pouze abonentům řady Diamant.

 17/06  /  19:00

Měšťanská beseda
Josef Špaček – 
housle /3 x B/

Kulturní sezóna 2020/21 praktic-
ky vůbec nebyla a už končí. Na závěrečném koncertě, který 
měla Plzeňská filharmonie připravený, s ní vystoupí skvělý 
český houslista Josef Špaček. V programu zazní skladby Jo-
hanna Christiana Bacha Symfonie č. 6 g moll, op. 6, Maxe 
Brucha Koncert pro housle a  orchestr č. 1 g moll, op. 26 
a Franze Berwalda Symfonie č. 3 c moll Podivuhodná. Kon-
cert je přístupný pouze abonentům řady Platina.

    Zach´s Pub
 Laco Deczi + Celula New York

První červencový den se vrací na místo činu známá jaz-
zová parta Celula New York kolem osobitého frontma-
na Laca Decziho! Tento žák slavného Carmella Jonese 
patří k  celosvětově uznávaným trumpetistům a skla-
datelům, který hrál s vynikajícími světovými muzikan-
ty. Také další jména v  sestavě jeho kapely ale stojí za 
pozornost: na piano a keyboards se představí Walter 
Fischbacher, všestranný hráč, který udivuje svými jaz-
zovými variacemi a funky podáním, basový šaman Mi-
chael Krásný je mimo jiné známý jako člen koncertního 
seskupení kolem Petera Cincottiho nebo jako front-
man své kapely Quattro Formaggi a za bicí soupravou 
najdeme Lacova syna Vaica Decziho, vyhledávaného 
newyorského hudebníka, který je zárukou pevného 
tempa a kvalitního latino/straight ahead jazzu!

01/07     
20:00

Přehled koncertů 

TIP NA čERVENEC
     31/07–01/08

VI. Mezinárodní  
dixielandový 
festival Plzeň

Velký svátek fanoušků neworleanského jazzu Me-
zinárodní dixielandový festival Plzeň letos vychází 
na přelom července a srpna. Sobotní program se 
koná v  zahradě společenského domu Měšťanská 
beseda, kde se v dřevěném secesním altánu vystří-
dá několik dixielandových kapel z Česka a po jed-
né z Lotyšska a Nizozemí. Prostor zahradní kavárny 
nabízí mnoho míst k sezení i velký taneční parket. 
Nedělní program směřuje dixieland tam, kde vzni-
kl - na ulici. Plzeňská Riegrova ulice se na celý den 
promění na  neworleanskou Bourbon Street, kde 
před místními kavárnami a bary budou muzikan-
ti hrát tuto veselou hudbu a  pěší zóna poskytne 
také dostatek prostoru pro přihlížející i tanečníky. 
Oba festivalové dny budou zahájeny „New Orle-
ans Parade“, průvodem všech kapel, tanečníků  
a kolemjdoucích, kteří v rytmu dixielandu projdou 
centrem města. Vstup na oba dny je volný, více in-
formací na www.dixielandfestival.cz.
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Divadelní tipy

 02 a 14/06  /  19:00

Divadlo Dialog
Nevěrníci  
a Nebezpečně 
sexy

Divadlo Dialog začíná s veřejnými produkcemi na „půl 
plynu“. Na  červen připravilo (nepočítaje zadané pro-
dukce) pouze dvě představení – komedie Nevěrníci 
a  Nebezpečně sexy. Padesátiprocentní kapacita sálu 
znamená maximálně 34 diváků, což není mnoho. I tak se 
nejmenší plzeňská scéna snaží o tento alespoň symbo-
lický vstřícný krok k divákům a pevně doufá, že od září 
to konečně i tady budou moci rozjet na plný plyn.

 08/06  /  19:00

Moving 
Station
JEDL: Zahradníček 
/ vše mé je tvé

Jan a Marie Zahradníčkovi byli manželé 15 let, z nichž 
devět strávil on v komunistickém lágru. Po jeho zatčení 
v roce 1951 byla Marie s jejich třemi dětmi vystěhována 
z bytu, aby skončila na státním statku bez vody, elektři-
ny a topení. Když byl vězněn, jejich dvě dcery zemřely 
na  otravu houbami. Byl propuštěn na  pohřeb s  tím, 
že už se nemusí vracet, ale pak jej stejně odvezli zpět 
do vězení. Marie přesto stihla počtvrté otěhotnět. Své 
čtvrté dítě viděl Jan až v jeho třech letech. Čtyři měsíce 
nato zemřel. Devět let manželství na  dálku, devět let 
dopisního otcovství, devět let lásky přes papír. A mezi 
řádky všechen ten existenční shon, bolest i  smíření. 
Moving Station uvádí Inscenaci roku 2020 v anketě di-
vadelních kritiků.

 10/06  /  18:00

Divadlo Alfa
Jak si Míša  
hledal 
kamaráda

Večerní premiéra konečně pro živé publikum! Medví-
dek Míša bydlí s  maminkou a  tatínkem v  útulném čis-
tém domečku a je mu moc dobře. Tedy – ne tak docela. 

Míša občas zlobí, protože mu chybí kamarád, kterého 
by mohl mít rád a s nímž by si do sytosti vyhrál. Hledá 
ho a najde u popelnice. Na diváky od tří let výše se těší 
Martin Sádlo Bartůšek, Petr Borovský, Martina J. Hart-
mannová, Tomáš Jereš a Marie Mrázková.

 17/06  /  19:00

Moving Station
TANEC PRAHA – 
Ginevra Panzetti, 
Enrico Ticconi (IT): 
HARLEKING

V mrazivém satirickém duetu na sebe Ginevra Panzetti 
a  Enrico Ticconi (IT) berou podobu postavy Harlekýna 
z italské commedia dell’arte. Kousek po kousku odhalují 
povahu tohoto démona mnoha tváří, který se stejně tak 
hemží současnou společností. Nejprve se necháváme 
nakazit jejich poťouchlým smíchem, aby nám pomalu, 
skrze gesta provedená v  dokonalé souhře, došlo, že 
jsme se stali terčem žertu, na němž je ovšem pramálo 
vtipného. Představení je součástí festivalu TANEC PRA-
HA v Plzni, který dále nabídne v Moving Station sóla Leť 
Markéty Stránské a  Zápas s  jazykem Florenta Golfiera  
a  open-air produkci Generace X choreografa Michala 
Záhory (ve středu 16. 6. od 17:00 hod. na terasách pod 
Komerční bankou na Anglickém nábřeží a od 19:00 hod. 
na Sportovním hřišti, Manětínská 30).

 25/06  /  18:00

Divadlo Alfa
O třech 
synech

Tihle tři bratři se mají dooprav-
dy moc rádi a  drží spolu. Jejich pouto ovšem prověří 
těžká zkouška: všichni tři se totiž zamilují do jedné dív-
ky. A rozejdou se do světa, aby pro ni na strastiplných 
cestách našli ten nejpodivuhodnější dar. S jeho pomocí 
chtějí získat lásku vysněné ženy. Co všechno je potká? 
A získá některý z nich srdce své vyvolené? Vydrží jejich 
silné bratrské pouto takovou zkoušku? Režisér Tomsa 
Legierski si tentokrát vybral ke spolupráci mladou scé-
nografku běloruského původu Rufinu Bazlovu, někdejší 
studentku Fakulty designu a  umění Západočeské uni-
verzity v Plzni. Společně připravili nové představení ur-
čené dětem od pěti let.
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GALERIE Přehled výstav

do 06/06  

Západočeská galerie  
NAD SLUNCE 
KRÁSNĚJŠÍ.  
Plzeňská madona 
a krásný sloh

Plzeňská madona  je po  staletí nejuctívanějším umě-
leckým dílem v  Plzni. Výstava v  Masných krámech ji 
představuje v  širokých souvislostech jako prototyp 
madon krásného slohu, který vznikl v  prostředí praž-
ské katedrální hutě Petra Parléře v  úzkém provázání 
s náboženskou, politickou a kulturní situací závěru vlá-
dy Karla IV. a počátku vlády Václava IV. Madonu objed-
nali k  roku 1384 němečtí rytíři, správci farního kostela 
sv. Bartoloměje v  Plzni, patrně v  souvislosti s  ukonče-
ním významné etapy přestavby chóru kostela. Záhy 
po  svém vzniku se stala inspirací pro varianty, repliky 
či devoční kopie. Již po  husitských válkách byla pova-

TIP NA čERVENEC
     červenec

Smetanovy sady
40 let od  
plzeňské Porty

Před čtyřiceti lety, v roce 
1981, se v Plzni poprvé uskutečnil celostátní festi-
val Porta a zakotvil tu na krásných i složitých de-
set let. Festival, který se věnoval trampské hudbě, 
country a folku a přiváděl do Plzně nejlepší kape-
ly a písničkáře té doby, navštěvovaly desetitisíce 
diváků a  trampů z  celé republiky.  Z  původního 
místa na bývalém výstavišti (za dnešním OC Plzeň 
Plaza) se Porta přesunula do lochotínského amfi-
teátru, v jehož sousedství vždy vyrůstalo stanové 
městečko. Porta přinášela do tehdy šedé a smut-
né Plzně se skvělou muzikou i závan svobodného 
myšlení, spojeného s  trampským světem. Vzpo-
mínky na  léta Porty v  Plzni, spojené se všemi 
paradoxy té doby, přinese v  červenci venkovní 
výstava ve  Smetanových sadech. Pokud epide-
mická situace bude příznivá, výstavu doprovodí 
i několik koncertů muzikantů, kteří jsou s Portou 
v Plzni spojeni. 

žována za palladium města Plzně. Její kult se intenziv-
ně rozvinul v baroku a pokračoval po celé 19. století až 
do čtyřicátých let 20. století. Madona plzeňská je hlavní 
patronkou Plzeňské diecéze a ochránkyní města Plzně.

do 20/06  

Západočeské muzeum
Od daguerrotypie 
k digitálu 

Výstava v rámci Smetanovských 
dnů má zaostřeno na  indivi-

dualitu fotografa 19. století prostřednictvím jeho vidění 
skutečnosti a jeho následovníků. Věnuje se vzniku feno-
ménu fotografie a jejích předchůdců v návaznosti na fo-
tografické ateliéry v  Plzni v  19. století. Oproti minulým 
ročníkům festivalu zachází i do 20. století a představuje 
stručný vývoj fotografických přístrojů a  výsledků práce 
fotografů v podmínkách dějinných reálií.

do 30/06  

Galerie Evropského 
domu SVK PK
Trefuňk.  
Krajina zůstává…

Trefuňk je česko-německé setkání v krajině, která zůstá-
vá a  nese v  sobě určité stopy po  lidech, kteří ji dávno 
opustili. Setkání v krajině vzpomínek na předky, krajině 
česko-německého pohraničí, krajině současných čes-
ko-německých vztahů, putování krajinou z  Mnichova 
do  Plzně. Výstava Trefuňk nabízí divákům různá pojetí 
stylizované krajiny, ať již malby, grafiky či prostorové 
práce spíše konceptuálního charakteru. Výstava je spo-
lečným projektem studentů Katedry výtvarné výchovy 
a  kultury FPE ZČU v  Plzni a  absolventek Akademie vý-
tvarných umění v Mnichově.

do 27/08  

Studijní a vědecká 
knihovna PK
Osobitý kraj –  
významné regionální 
postavy 19. století 

V průběhu 19. století se egoismus a altruismus moderní-

  Josef  HLÁVKA
František  KŘIŽÍK
SMETANA

  KŘIŽÍK
SMETANASMETANA
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Přehled výstav

ho člověka stal hybnou silou veřejného života. Z území 
dnešního Plzeňského kraje pochází mnoho jedinečných 
osobností kulturního, politického a  vědeckého živo-
ta, které zanechaly nesmazatelné stopy ve svém okolí. 
Výstava představí na  základě dobových dokumentů 
z fondu knihovny významné individuality 19. a počátku 
20. století mající vztah k našemu regionu svým rodem 
nebo působením, jejichž vliv měl dopad nejen na život 
tehdejší společnosti, ale často i  na  současné dění. Vý-
stava je doprovodnou akcí mezioborového sympozia 
v  rámci festivalu Smetanovské dny v  Plzni. Navštívit 
výstavu můžete v  otevírací době knihovny, nebo si ji 
od 16. června prohlédnout on-line na webu knihovny.

do 28/09  

Západočeské  
muzeum
Ozdoby  
dávné doby 

Vydejte se na  poutavou procházku tisíce let starými 
pravěkými ozdobami a  jejich výrobními technologie-

mi. Vstupte do dávných časů a vyrobte si vlastní šperk. 
A  pokud vyluštíte krátký kvíz, odnesete si i  drobnou 
odměnu. Ženy se pokochají krásou nádherných ozdob, 
muži řemeslným uměním předků, děti se pobaví v  in-
teraktivní části výstavy. Vystavené mimořádné artefak-
ty vás přesvědčí, že škála surovin a  tvarová variabilita  
ozdob byla v  pravěku nepřeberně pestrá. Součástí vý-
stavy je i volná rekonstrukce významného dětského kel-
tského hrobu. Tak neváhejte a přijďte s celou rodinou!

14–19/06  

DEPO2015
WALLZ no.2  
– Pilsen Street Art 
Festival

Třetí červnový týden budete opět moci v ulicích města 
potkat umělce přímo při činu. Odehraje se totiž druhý 
ročník street art festivalu WALLZ. Díky velkému zájmu 
veřejnosti se podařilo vytipovat opravdu rozsáhlé a za-
jímavé plochy, které ozdobí svými díly přední světoví 
tvůrci street artu. Pozvání letos přijali writerské legendy 
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Jan Kaláb či Obic, dále Jakub Tytykalo, David Strauzz či 
uznávaní zahraniční umělci Brad Downey či Johannes 
Mundinger a další. Součástí festivalu bude také dopro-
vodný program: grafity jam, workshop pro děti či závě-
rečná vernisáž.

16/06–10/07  

Galerie Ladislava 
Sutnara
„Povrchy“  
– Pandemický rok 
očima interiérových
designérů

Studenti plzeňské SUTNARKY z  ateliéru Design nábyt-
ku a interiéru představí v premiéře svoji tvorbu, která 
vznikala v době dlouhého lockdownu a mnoha přísných 

opatření. Ateliérová výstava je výběrem letošních nej-
lepších bakalářských a klauzurních prací, které vznikaly 
během pandemického roku. Nenechte si ujít jedineč-
nou možnost pokochat se novinkami ze světa nábytku 
a interiérových doplňků očima talentovaných studentů, 
kteří to ani v nelehké situaci s designem rozhodně ne-
vzdali. Foto Vojtěch Santolík.

17/06–29/08  

Galerie města Plzně
Michal Škoda  
– Prostory  
nevyslovitelnosti

Galerie města Plzně představí v prázdninovém termínu 
českého umělce, kreslíře, sochaře a malíře Michala Ško-
du na  tematické výstavě, která klade důraz na  kresbu. 
Ta je jedním z  pilířů Škodovy tvorby posledních let. 
Prostory nevyslovitelnosti jsou protentokrát nejenom 
titulkem, ale také jedním z prezentovaných témat. Vizu-
ální umění vzniká jako forma komunikace a Michal Ško-
da hledá obrazovou reprezentaci, díky níž by jeho díla 
komunikovala nejjednoduššími prostředky. Je důležité 
se dívat a  hledat své vlastní příběhy. Narace a  vyprá-
vění, potřeba příběhu a interpretace patří k základním 
potřebám člověka. Příběhy, které lze u této příležitosti 
vyprávět, jsou o  mapování, oprošťování, o  nacházení 
a balancování, o pochybnostech, o hledání řádu, o na-
hlížení krásy... Nevnímáme věci podle toho, jaké jsou, 
ale podle toho, jací jsme my sami.

18/06–26/09  

Západočeská galerie
Já a oni. Jedinec 
a společenství 
v umění 19. století

Teprve s uvolněním koronavirových omezení začíná vý-
stava k letošnímu ročníku Smetanovských dnů. Ukazuje, 
jak se během 19. století proměnila role jedince ve vzta-
hu ke  společnosti. Na  klíčových dílech středoevrop-
ského výtvarného umění přibližuje, jak byla pojímána 
společenská reprezentace jedince nebo jakými způso-
by mohla být sdělována osobní intimita prožívání. Jak 
umělci zachycovali například pláč nebo slzy? Výstava, 
která je k vidění ve výstavní síni „13“, vznikla ve spolu-
práci Západočeské galerie a Ústavu dějin křesťanského 
umění Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy.

TIP NA čERVEN
     do 31/08

DEPO2015
čarovná  
výstava  
BLIK BLIK  
Tajuplný les

Interaktivní výstava v  DEPO2015 propojuje digi-
tální umění a  technologie s  hrou a  zábavou pro 
celou rodinu. Celkem dvanáct instalací před-
ních českých audiovizuálních tvůrců vás zavede 
do  magického lesa – tajuplného a  kouzelného 
prostředí plného pohádkové atmosféry, fantazie, 
hry, světel, stínů a zvuků. Do světa fantazie vstou-
píte, jako Alenka, králičí norou. Poté se ocitnete 
na  břehu kouzelného jezera, objevíte tajemství 
začarovaných tůněk či svítících programovatel-
ných stromů, ovládnete kouzlo ubrousku, který 
se sám prostírá, nebo se ztratíte v magické krajině 
jako z Avatara. Vaším průvodcem se stanou ma-
gické hůlky, díky nimž můžete oživit jednotlivé 
instalace a proměnit se tak v opravdové kouzelní-
ky. Samostatnou součástí výstavy je také rodinná 
úniková hra Zdrhni bábě!

Přehled výstav
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Podpoř svůj oblíbený podnik, sbírej 
body, vyhraj e-skútr a další ceny!

e-skútr!
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Vyhraj! 

Za každou útratu nad 100 Kč v místě označeném 
černým srdcem dostanete razítko.
Až jich na sbíráte 10, odtrhněte kontrolní ústři-
žek a kartičku vhoďte do schránky na náměstí  
Re publiky u městského informačního centra 
nebo využijte elektronickou registraci na našem 
webu. 

Hrajte o elektroskútr a další ceny, jejichž 
seznam na jdete na našich webových stránkách 
a FB. Tam se v průběhu soutěže dozvíte také 
přesné datum slosování, které je plánované na 
září a je závislé na vývoji epidemické situace. 
Počet soutěžních karet na osobu je neomezený. 
Razítka můžete sbírat od června do konce 
srpna 2021. Přejeme skvělou zábavu!/musimesipomahatvplzni.cz

/plzen.eu
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TIP NA čERVEN
     od 04/06

Komentované  
prohlídky  
katedrály 
sv. Bartoloměje

Katedrála sv. Bartoloměje se po sto letech dočkala 
celkové rekonstrukce a nyní zve k návštěvě a k pro-
hlídkám. Poznejte kostel, jenž střeží město už sedm 
století a  jehož věž fungovala i  jako velký městský 
hromosvod, za  což zaplatila několikerým vyho-
řením. Prohlédnout si katedrálu můžete ve  dvou 
návštěvnických okruzích s  komentovanými pro-
hlídkami. Během komentované prohlídky interiéru 
se seznámíte s historií stavby katedrály, nahlédnete 
do Šternberské kaple, budete obdivovat nádherná 
vitrážová okna a  dozvíte se více o  stavebním slo-
hu a  Plzeňské madoně. Komentovaná prohlídka 
věže vás zase seznámí s historií zvonů a se stavbou 
katedrály. Budete mít jedinečnou příležitost ob-
divovat původní krov a  chybět nebude závěrečný 
výstup na  věžní ochoz. Prohlídka podkroví s  prů-
vodcem se koná v  pondělí, úterý, středu, sobotu 
a neděli vždy od 17:30 hod. a není vhodná pro děti 
do 6 let a osoby se sníženou pohyblivostí. Interiér 
katedrály je s  průvodcem přístupný v  úterý, čtvr-
tek, sobotu a  neděli vždy od  16 hod. Vstupenky 
na  všechny prohlídky je možné zakoupit online 
prostřednictvím Plzeňské vstupenky či osobně 
v Turistickém informačním centru vedle radnice. 

 02–06/06

Otevření  
katedrály 
sv. Bartoloměje  
v Plzni 

Po třech letech se katedrála sv. Bartoloměje opět otevírá 
veřejnosti. Program k jejímu otevření od 2. do 6. červ-
na nabídne koncert varhaníků tří katedrál, Plzeňské 
filharmonie nebo opery Divadla Josefa Kajetána Tyla 
v Plzni. Po celý červen bude pak na náměstí Republiky 
nainstalována výstava s názvem Srdce města, srdce 

Kulturní tipy

diecéze mapující historii i současnost katedrály. Samot-
né slavnostní otevření obstará 2. června večer Plzeňská 
filharmonie.  Jako první při slavnostním koncertu zazní 
instrumentální reminiscence na téma písně Plzeňská 
věž. Hlavním dílem večera pak bude Dvořákovo Te 
Deum a další skladby. Veřejnost se bude moci do ka-
tedrály poprvé podívat ve čtvrtek 3. června, na čtvrtek 
i pátek jsou připravené volné prohlídky katedrály. Na 
sobotu je pak připravena diecézní pouť, která vyvr-
cholí podvečerním koncertem tří varhaníků z katedrály 
sv. Bartoloměje v Plzni, svatovítské katedrály v  Praze  
a svatopetrské katedrály v  Regensburgu. Na nedělní 
večer je připraven charitativní koncert plzeňského Diva-
dla J. K. Tyla Opera v katedrále a jeho výtěžek pomůže 
nadaci Nory Fridrichové, která pomáhá samoživitel-
kám v  nouzi. Kompletní program v  programové části  
a na www.bip.cz/katedrala-otevreni.

 od 04/06

Prohlídky  
historického  
centra

Poznejte Plzeň se zasvěceným 
komentářem a  objevte, co denně míjíte! Turistické in-
formační centrum zve letos nejen na  tradiční trasu To 
nejlepší z Plzně, ale nově také na procházku nazvanou 
Osvobození 1945 či dvě prohlídky zrekonstruované 
katedrály, které návštěvníky zavedou i do dosud nepří-
stupných půdních prostor. Rodinám s  dětmi je určena 
trasa vedoucí po stopách plzeňských bájí a pověstí. Fa-
noušky historie a architektury zase nadchne trasa Za ta-
jemstvím výzdoby plzeňských domů. Nechybí ani trasa 
Židovská Plzeň, o  kterou byl loni veliký zájem a  která 
vede i do Staré synagogy a jednoho z Loosových interié-
rů. Vstupenky je možno zakoupit na Plzeňské vstupence 
nebo v infocentru vedle radnice. 

 12–13/06

DEPO2015
Maker Faire Plzeň

Největší světová přehlídka ino-
vací, kreativity a  důmyslnosti je 

opět v Plzni! Setkání tvořivých a zvídavých lidí, které baví 
zkoušet nové věci a neformálně sdílet poznatky a zkuše-
nosti v  přátelském prostředí. Zábavný jarmark pro celou 
rodinu, ale také veletrh pro makery, kde každý může před-
stavit svůj produkt, vychytávku, „hack“, experiment nebo 
koníček. Někteří se tak prezentují vůbec poprvé veřejně.
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17 hod. Bude patřit zejména rodinám s dětmi, na které 
budou čekat různá překvapení, ale především soutěže 
o zajímavé ceny. Nejmenší návštěvníky zahrady určitě 
zaujme odpolední volba Květinové princezničky a Květi-
nového prince. Uskuteční se u Tropického pavilonu a za-
čne ve 14 hod. Na prázdniny vyprovodí ZOO dětské ná-
vštěvníky v sobotu 26. června soutěžně-cestovatelským 
programem příznačně nazvaným Adie školo – Světadíly 
za zvířaty. Začne v 10 hod. a potrvá do 17 hod. Ceny za 
splněné úkoly budou jako vždy sladké a chladivé.

 25–27/06

DEPO2015
Evropský den 
sousedů

Evropský den sousedů vybízí 
od roku 2014 Plzeňany k pořádání sousedských slavnos-
tí po celém městě. Nejinak tomu bude i letos, kdy se díky 
pandemii setkávání stalo vzácností. Součástí akce je  

Kulturní tipy

TIP NA čERVEN
     od 19/06

Festival  
Industry Open 
I  letos v  létě budou moci 
návštěvníci festivalu In-
dustry Open objevovat 

a obdivovat industriální zajímavosti Plzně a Plzeň-
ského kraje. Stejně jako v minulém roce budou letní 
víkendy na  Plzeňsku patřit výletům po  stopách 
průmyslu, komentovaným prohlídkám industriál-
ních míst a dalším akcím pro zájemce o technické 
památky, historickou i  současnou dopravu nebo 
architekturu. Na  letní víkendy od poloviny června 
do konce srpna je připraven pestrý program akcí, 
ze kterých si vyberou fanoušci industriálu všech vě-
kových kategorií. Například výlety historickým au-
tobusem po stopách těžby na Plzeňsku, zážitkové 
jízdy vlakem do areálu Škodovky, speciální prohlíd-
ky Plzeňského Prazdroje nebo Loosových interiérů 
i  architektonické procházky po  stopách průmyslu 
v Plzni. Další informace, kompletní program a pro-
dej vstupenek najdete na  www.industryopen.cz 
či v Turistickém informačním centru vedle radnice.

12/06–27/07  

U Zvonu
Divadelní léto pod 
plzeňským nebem

Chybělo vám divadlo? To letní, 
pod plzeňským nebem, vám to jistě vynahradí! Letos 
zve na novinku divadelního Spolku Kašpar Romeo a Ju-
lie, na reprízu Cyrana s Michalem Dlouhým a studentská 
představení studentů HAMU a  DAMU. Se svou troškou 
do mlýna přijde i muzikálový soubor plzeňského divadla, 
který už 14. června uvede představení Jsme muzikál! Hle-
diště letos vyroste v lokalitě U Zvonu a diváci se mohou 
těšit, že z jeho sedadel uvidí herecké výkony Jana Zadra-
žila, Evy Elsnerové, Michala Dlouhého, Kamila Halbicha či 
Bronislava Kotiše. V doprovodném programu přidají stu-
denti autorskou novinku Slyšíš mě? inspirovanou rokem 
v on-line prostředí a také obnovenou premiéru Poslední 
zrnko písku. Více informací na www.divadelnileto.cz. 

 14/06  /  18:30

Plzeňský Prazdroj
Letní swingová 
tančírna  
se Swing Session

Po dlouhé pauze je tu letní swingová tančírna v  rámci 
Jazzu bez hranic! Tyto tančírny se vyznačují tím, že při-
vážejí do  Plzně ty nejlepší české swingové taneční ka-
pely a žádná tu nebyla dvakrát. Tentokrát zahrají skvělí 
Swing Session pod altánem v pivovaru, a to ve složení 
Zbyněk Malý, Jakub Šafr, Petr Jambor, Marek Rejhon, 
Petr Pospíšil a  David Maxa. O  pořádnou afterparty se 
pak naopak jako pokaždé postará plzeňská formace Zhi-
rawski Memory Band. Vstupné 150 Kč pouze na místě.

 od 19/06

ZOO 
Začátek léta  
vrací víkendový 
program

S počátkem léta se vrátí do zoologické a botanické za-
hrady s dalším rozvolněním  protikoronavirových opat-
ření opět oblíbený víkendový a sváteční doprovodný 
program. A tradičně vítáním léta 19. června od 10 do 
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každoročně 2  000 sousedů, kteří se spolu scházejí 
na  společných večeřích na  více než šedesáti místech 
po  celé Plzni. Spolu s  návštěvníky sobotních progra-
mových ohnisek a  nedělních procházek je to pět tisíc 
lidí, kteří tradičně využívají této příležitosti k  hýčkání 
sousedských vztahů. Přidejte se i  vy! Více se dozvíte 
na webu www.evropskydensousedu.cz.

              Škodaland 
 Škodaland Race 
Junior bude

Čtvrtý ročník populárního dětského běžeckého překáž-
kového závodu  bude, a to i s bohatým doprovodným 
programem! Na malé závodníky čeká trať plná překážek, 
která opět prověří jejich fyzickou zdatnost a odhod-
lání.  Registrovat svého malého závodníka můžete na   
https://skodalandracejunior.cz/registrace. S ohledem 
na covidovou situaci zatím není možné se registrovat až 
v den závodu. Proto také sledujte aktuální informace na  
www.skodalandracejunior.cz. Akce se koná ve spolupráci 
s Městským obvodem Plzeň 3. Závod začne v 11 hodin.

 červen

Pomáhej pohy-
bem s nadací čEZ

Více než půl milionu lidí má 
ve svém mobilu staženou apli-

kaci Nadace ČEZ, díky níž svým běháním pomáhají 
neziskovým projektům. Řeč je o aplikaci Pomáhej po-
hybem, zvané též EPP, která funguje už šest let a  lidé 
skrze ni už nasportovali bezmála 135 milionů korun. To 
znamená, že všichni, kdo ji mají staženou, na ní dohro-
mady strávili 713 let a 890krát oběhli zeměkouli kolem 
rovníku. To všechno dohromady je už pořádný důvod 
k  oslavě! A  proto EPPka přichystala novinku: virtuální 
týmy. Do  podpory vybraných neziskových projek-
tů se tak mohou společně zapojit třeba školní třídy, 
sportovní týmy nebo celé rodiny. A  jak EPP Pomáhej 
pohybem funguje? Aplikace zaznamenává pohyb uži-
vatele při jím zvolené sportovní aktivitě. Kromě běž-
ných údajů o rychlosti, čase, tempu či vzdálenosti také 
generuje body, které může uživatel kdykoli věnovat 
některému z  aktuálně nabízených projektů nezisko-
vých organizací, škol nebo obcí. Pokud uživatelé apli-
kace svým pohybem nashromáždí za  daný čas určitý 
počet bodů, Nadace ČEZ projekt podpoří konkrétní 
dopředu stanovenou částkou. Více informací najdete  
na www. pomahejpohybem.cz.

27/06     
10:00–18:00

    

     
21–29/08

Za OC Plzeň Plaza 
Sportmanie 
Plzeň

Ani letos na konci prázdnin 
nebude v  nabídce letních aktivit chybět Sportma-
nie Plzeň. Pošesté vyroste na tradičním místě za OC 
Plzeň Plaza sportovní park pro celou rodinu. Jak 
přesně bude vypadat, rozhodne epidemiologická 
situace, kterou město pečlivě monitoruje a  v  sou-
ladu s možnými omezeními chystá variantní řešení. 
Už nyní ale slibuje desítky sportovních stanovišť, ori-
ginální medaile, unikátní suvenýry a  vstup zdarma. 
Novinkou bude elektronická hrací karta, na  níž se 
po absolvování sportovního výkonu na jednotlivých 
stanovištích naskenuje QR kód. Medaili tak účastník 
získá za online hrací kartu vyplněnou právě QR kódy. 
Součástí akce bude individuální charitativní běh re-
spektující platná mimořádná opatření.

T I P  N A  S R P E N

TIP NA čERVENEC
     12–30/07

Mezinárodní 
letní jazyková 
škola

Zvažujete, co podnikne-
te v  létě? Pojďte se bavit anglicky, francouzsky, 
italsky, německy, španělsky, rusky, čínsky nebo 
cizinci česky, a to jeden, dva nebo nejlépe tři týd-
ny na ZČU. Vybírat můžete z kurzů různého zamě-
ření pro všechny věkové kategorie od šesti do sta 
let. Jazykové kurzy, na které se každoročně hlásí 
stovky zájemců, jsou vedeny kvalifikovanými lek-
tory včetně rodilých mluvčích, a  to neformální, 
zábavnou formou. Pojďte se bavit se Západočes-
kou univerzitou! Podrobné informace a přihláška 
na  www.isls.zcu.cz, případné dotazy vám zod-
poví Daniela Kopřivová na tel.: 377 635 210 nebo  
735 713 895 či e-mailu dkoprivo@ujp.zcu.cz.



Otevření 
katedrály 
sv. Bartoloměje 
v Plzni

po tříleté celkové revitalizaci 2.— 6. června 2021
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Styl plzeňských restaurací
pod drobnohledem Václava Hlouse
Uplynulý covidový rok byl rokem, který už asi nikdo v  restauračním provozu 
nechce nikdy více zažít. Opakované otevírání a  zavírání, vyhazování potravin 
do koše, absolutní nejistota tohoto oboru… Při první vlně v březnu jsme žádné 
výpovědi nerozdávali, přišlo nám to vůči zaměstnancům neseriózní.  Restauraci 
jsme měli v té době třináctým rokem, a tak jsme měli naštěstí i našetřeno. Když 
jsme otevřeli v květnu, byli jsme rádi, že je to za námi. Bohužel přišel podzim  
a bylo to znovu. V té době jsme navíc přijali nové dva zaměstnance. Ty jsme pak 

museli ve výpovědní lhůtě propustit. Léto nebylo špatné, takže jsme znovu něco 
ušetřili, ale v říjnu a listopadu to bylo pryč. O vládní pomoci restauratérům se toho napsalo hodně, za nás jen 
můžu říci, že i přes všechny programy a kompenzační bonusy, které nám přišly, bychom nepřežili, kdybychom 
neměli dost našich prostředků.

Během měsíců, kdy jsme museli mít zavřeno, jsme malovali a doháněli různé resty, v létě jsme připravili nové 
webové stránky a upravili nabídku našeho jídelního lístku. Doufáme, že k spokojenosti zákazníků.
Výdejní okénko jsme otevřeli až s lepším počasím, 9. dubna. Do té doby jsme nechali zaměstnance odpočívat, 
až tedy na drobné pomoci s malováním a občasnými schůzkami kvůli udržení kolektivu. Ale sotva jsme okénko 
otevřeli, naši stálí zákazníci se začali vracet. Chodili si pro jídlo, byli rádi, že jsme zase na místě. A když jsme mohli 
otevřít terasu, bylo ještě líp. Pomalu jsme se začali vracet do běžného provozu a nemůžeme se dočkat, až ote-
vřeme naplno. Na zákazníky čeká perfektní pivo z tanku a skvělé jídlo, jak ho znáte z minula, náš pan šéfkuchař 
u nás naštěstí zůstal.
Kromě stálého jídelního lístku chystáme na léto více lehčích jídel ve speciálních nabídkách. A všechen personál 
chce hlavně rozdávat dobrou náladu a doufat v lepší zítřky.

Václav Hlous, majitel restaurace U Mansfelda

 od 01/06

Pulcinella
Nový jídelní lístek

Italská restaurace Pulcinella 
hlásí, že je tu a těší se na každé-
ho hosta, který usedne k jejímu 

stolu. A aby takové shledání po dlouhé době bylo sku-
tečně nezapomenutelné, připravili tu nový jídelní lístek. 
Najdete na něm například carpaccio z hovězí svíčkové 
s majonézou z černého piva, sušenými rajčaty a chipsy 
ze sýra Pecorino Romano, Cheviche neboli tenké plátky 
z pražmy královské s mučenkou, koriandrem a čerstvým 
grapefruitem, vepřovou panenku na šalvěji se sušenou 
šunkou a  pečeným celerovým pyré, filátko z  pražmy 
královské s  pečenou zeleninou a  omáčkou Cacciucco 
z humřích schránek anebo krém z bílé čokolády s mali-

nami. Grilovaná chobotnice s šafránovou fregolou, petr-
želovým pestem a fenyklovým salátkem. Dobrou chuť!

 od 01/06

el Cid
Zahrádka s výhle-
dem a výbornou 
kuchyní

Přijďte si po dlouhé pauze posedět na zahrádku restau-
race el Cid s nádherným výhledem do sadového okruhu! 
Těší se na vás příjemná obsluha, která servíruje vynika-
jící středomořské speciality, steaky, saláty, tapasy nebo 
vyhlášené dezerty. Každý všední den restaurace nabízí 
speciální nabídku pokrmů z  české a  světové kuchyně 
za zvýhodněnou cenu, v níž nechybí ani salát dne nebo 

„Ten nejúžasnější požitek z jídla…“
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Máte rádi světové chutě? Bombay Expres znovu 
přijíždí! Indický fastfood přežil koronavirovou 
pauzu a  těší se na  své zákazníky v  Obchodním 
centru Olympia Plzeň. V jeho menu naleznete pře-
devším jídla ze severní části Indie. Nechybí klasiky, 
jako je Chicken Tikka Masala, Butter Chicken nebo 
vegetariánské pokrmy Chana Masala, Palak Paneer 
a další. A že nejde o evropské napodobeniny, do-
kládá fakt, že kuchaři Bombay Express pocházejí 
z Indie, odkud se také dováží řada ingrediencí a při 
přípravě jídel se postupuje podle tradičních recep-
tů.  Specialitou, kterou můžete v  Bombay Express 
ochutnat, jsou typické indické placky různého 
typu, připravované vždy čerstvé v  tradiční peci 
tandoor. Ochutnejte česnekový Garlic Naan, Palak 
Chapati se špenátem nebo třeba Allu Paranthu pl-
něnou brambory a kořením. Dobrou chuť!

Více informací na www.bombayexpress.cz  
a na www.olympiaplzen.cz. 

od 01/06

Olympia Plzeň

Fastfood Bombay Express

U Mansfelda
Dřevěná 9, Tel.: 377 333 844, 
www.umansfelda.cz
Otevírací doba Restaurace: 
po–ne 11:00–22:00 hod., 
Vinárna: út–čt 16:00–23:00, 
pá–so 16:00–24:00 hod.

Prostředí v  krásné lokalitě v  centru Plzně, s  mož-
ností posedět v  sezóně na  terase s  vyhlídkou 
do  Křižíkových sadů – to je atmosféra, kterou 
nabízí restaurace U Mansfelda. K této potěše oka 
a  ducha pak přidává pokrmy vařené z  prvotříd-
ních surovin. V menu najdete jídla klasické české 
i  evropské kuchyně, s  masem i  bez masa, saláty, 
ryby i speciality k pivu či dezerty. Hlavní chloubou 
restaurace je pivo Pilsner Urquell čepované z tan-
ku. Ale restaurace nezapomíná ani na milovníky ji-
ných nápojů. Vinná karta reprezentuje prověřená 
česká i zahraniční vinařství a široký je zde i výběr 
destilátů, jednodruhových káv i  nealkoholických 
drinků. Stejnou nabídku naleznete i  v  suterénu, 
ve stylové vinárně, kterou můžete zvolit jako skvě-
lé místo pro rodinnou oslavu či firemní večírek.

dezert. V prvních letních měsících tým zdejších kuchařů 
připraví i  speciality od moře, jako jsou krevety, čerstvé 
mořské ryby nebo kalamáry. A  pokud byste si chtěli 
udělat opravdu gurmánský zážitek, tak si objednej-
te dopředu zdejší vyhlášené humří menu. V  nabídce 
najdete také přes sto druhů vín převážně z  Moravy, 
Francie nebo Španělska. Některá vína si můžete dopřát 
i  po  skleničce. Rezervace na  tel.: 377 224 595 nebo na 
www.elcid.cz.

 05/06  /  10:00–18:00

Plzeňský Prazdroj
Slow market

První červnovou sobotu hostí 
nádvoří pivovaru akci plnou 

krásných výrobků šikovných rukou řemeslníků a desig-
nérů. Akci pořádá sdružení Envic a jedná se o druhý roč-
ník akce, která se s úspěchem poprvé konala loni v září. 
Letos nabídne návštěvníkům kromě zajímavých a origi-
nálních výrobků i možnost zúčastnit se workshopů, zku-
sit školu čepování s mistry výčepními nebo získat zdar-
ma vstup do  labyrintu pivovarského podzemí. Chybět 
nebude ani skvělé jídlo a pití. Pro děti budou připraveny 
zábavné atrakce – kejklíři, historický kolotoč a další.
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Velké divadlo DJKT
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 128, předprodej vstupenek:  
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu 

 5. 6. 19:00 Italka v Alžíru – opera (CZ, DE-TIT-), 1. uvedení
 6. 6. 18:00 Opera v katedrále – opera, katedrála sv. Bartoloměje
  19:00 Postřižiny – činohra
 11. 6. 19:00 Italka v Alžíru – opera (CZ, DE-TIT-) 
 12. 6. 19:00 Balet Gala – balet 
 13. 6. 19:00 Opera v katedrále – opera, on-line
 16. 6. 19:00 Šípková Růženka – balet
 19. 6. 19:00 Nabucco – opera (CZ, DE-TIT-) 
 25. 6. 19:00 Neapolská choroba – činohra, 1. uvedení
Vstupenky na on-line představení a koncerty Jsme muzikál!  
k zakoupení na goout.net

Nová scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 059, předprodej vstupenek:  
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 1. 6. 19:00 Billy Elliot – muzikál
 2. 6. 19:00 Billy Elliot – muzikál
 5. 6. 10:30 Muzikálové matiné Pavla Klimendy – muzikál 
  19:00 Carmen* – opera (CZ, DE-TIT-), on-line
 10. 6. 19:00 Elisabeth – muzikál
 11. 6. 19:00 My Fair Lady – muzikál, 1. uvedení
 12. 6. 19:00 My Fair Lady – muzikál
 13. 6. 19:00 Netopýr – opereta
 14. 6. 20:30  Jsme muzikál! – koncert Muzikálu DJKT  

v rámci Divadelního léta, U Zvonu
 18. 6. 19:00 Španělská muška – činohra, 1. uvedení
 19. 6. 19:00 Něco shnilého! – muzikál, 1. uvedení
 22. 6. 19:00 Něco shnilého! – muzikál
 23. 6. 19:00 Něco shnilého! – muzikál
 25. 6. 19:00 Carmen – opera (CZ, DE-TIT-) 
  19:00 Prodaná nevěsta* – opera (DE-TIT-), on-line

Malá scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 439, předprodej vstupenek:  
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 1. 6. 19:00 Middletown – činohra
 5. 6. 19:00 Sweeney Todd – muzikál
 6. 6. 19:00 Vyhoďme ho z kola ven – balet
 12. 6. 17:00 Křemílek a Vochomůrka – činohra, 1. uvedení
 16. 6. 18:00 Galavečer Literární kavárny – setkání
 17. 6. 18:00  Setkání před premiérou… Tentokrát Něco shnilého!  

– muzikál, foyer
 19. 6. 17:00 Křemílek a Vochomůrka – činohra
 20. 6. 10:30 Muzikálové matiné Radka Antonína Shejbala – muzikál
  17:00 Papageno v kouzelném lese – opera
 25. 6. 16:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (CZ-TIT-) 

Divadlo Alfa
Rokycanská tř. 7, Plzeň, tel.: 378 038 464–479, www.divadloalfa.cz

 4. 6. 09:00 Ťuk, ťuk, ťuk. Tučňák?!

 7. 6. 09:00 Ťuk, ťuk, ťuk. Tučňák?!
 8. 6. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda
 9. 6. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda
 10. 6. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda
  18:00 Jak si Míša hledal kamaráda – večerní premiéra
 11. 6. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda
 14. 6. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda
 25. 6. 09:00 O třech synech
  18:00 O třech synech – večerní premiéra

Divadlo Dialog
Smetanovy sady 9, Plzeň, tel.: 775 666 554, www.divadlodialog.cz

 2. 6. 19:00 Nevěrníci – kriminální komedie, uvádí Divadlo Maebh
 14. 6. 19:00  Nebezpečně sexy – perlivá komedie o dvou vysloužilých 

provozovatelkách nejstaršího řemesla,  
uvádí Divadlo Maebh

MOVING STATION – kulturní prostor
Koperníkova 56 (Most Ivana Magora Jirouse), Plzeň – Jižní Předměstí,  
www.johancentrum.cz, tel.: 775 131 003, e-mail: eva.kraftova@johancentrum.cz

 7. 6.  19:00  TANEC PRAhA – tYhle / Florent Golfier (CZ/FR): Zápas 
s jazykem

 8. 6.  19:00 JEDL: Zahradníček / vše mé je tvé – představení roku 2020 
 10. 6.  19:00 TANEC PRAhA – Markéta Stránská: Leť
 15. 6.  19:00 „ŽENY“ Vol. 5 – tanečně-divadelní představení
 16. 6.  17:00  TANEC PRAhA – Pulsar a helena Arenbergerová: Generace 

X (také v 19:00 hod.)
 17. 6.  19:00  TANEC PRAhA – Ginevra Panzetti, Enrico Ticconi (IT): 

hARLEKING
 19. 6.  19:00 Naše městečko – herecký spolek D&D School, premiéra 
 20. 6.  19:00 Naše městečko – herecký spolek D&D School
 24. 6.  19:00  Jitka Čechová a Tereza Lenerová: dis pla y – taneční 

představení
 25. 6.  19:00 Sousedská večeře 
 28. 6.  19:00 Elling – herecká škola Blanky Luňákové

CIRK-UFF
UFFO, Společenské centrum Trutnov, náměstí Republiky 999, Trutnov,  
www.uffo.cz, www.cirkuff.cz, U – Uffo,  Š – šapitó u Uffa, P – prostranství před 
Uffem, M – u mostu za Okresním soudem, Z – za Uffem

 2. 6. 19:00  Losers Cirque Company (ČR): Konkurz – akrobatická show 
(M, 390 Kč)

 3. 6. 17:00  Divadlo Drak (ČR): Do hajan – pohádková inscenace  
(Š, 190 Kč, děti do 15 let 100 Kč)

  18:00 Murmuyo (E): Fisura – dva klauni a jedno auto (P)
  19:00  Losers Cirque Company (ČR): Konkurz – akrobatická show 

(U, 390 Kč)
 4. 6. 14:00 Murmuyo (E): Fisura – dva klauni a jedno auto (P)
  15:00  Airgym Art Company (ČR): Létací Sen Č. 245 – závěsná 

a párová akrobacie (P)
  16:00 Balancealots (ČR): Link The Click (P)
  16:45 Eliška Brtnická (ČR): Fish Eye – performance a akrobacie (M)
  17:30  Cie Pieds Perchés (ČR): OK(N)o – nový cirkus, tanec  

a divadlo (P)
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 4. 6. 18:30  Divadlo Bolka Polívky (ČR): Letem Sokolím – komedie  
(Š, 290 Kč)

  20:00  Zuzana Drábová (ČR): 7CIhEL – nonverbální představení  
(U, 240 Kč)

  21:30  holektiv (ČR): Vrány – performance s živou hudbou (P)
  22:30 Thula Moon: RISING UP (P)
 5. 6. 11:00  Fysioart (ČR): hnízdo Na Nitkách – vzdušná akrobacie, 

fyzické divadlo, živá hudba (Z)
  12:00 Jonatán Vnouček a Michaela Stará (ČR): Johny & Jenny (P)
  13:00 Murmuyo (E): Fisura – dva klauni a jedno auto (P)
  14:00  Eliška Brtnická (ČR): hang Out – audio-procházka s akrobatic-

kou performancí (okolí Uffa, start na Inforecepci Uffo, 50 Kč)
  14:45 Balancealots (ČR): Link The Click (P)
  15:30 Murmuyo (E): Fisura – dva klauni a jedno auto (P)
  16:30  My Kluci, Co Spolu Chodíme (ČR): Svědomitě Nepřipravení 

– volná improvizace za hudebního doprovodu (P)
  17:45  Cirkus Tety (ČR): Voyerky – experimentální inscenace, tanec, 

pohybové divadlo, závěsná akrobacie (Š, 290 Kč)
  19:00  Airgym Art Company (ČR): Wendigo – nový cirkus, netradič-

ní závěsná akrobacie, živá hudba (U, 290 Kč)
  20:00 Squadra Sua (ČR): Bezdéčka – pouliční groteska (P)
  21:00 Thula Moon: RISING UP (P)
 6. 6. 11:00  Mime Studio (ČR): Příběhy, které Vyprávěl Měsíc – cirkusově

-loutková pohádka (P)
  13:00  Bratři v Tricku (ČR): Toaletní Pohádka – známá žonglérská 

stálice, od 4 let (P)
  14:30 Jonatán Vnouček a Michaela Stará (ČR): Johny & Jenny (P)
  15:30  Feel The Universe (ČR): Vlez V Les – nový cirkus, zvířecí 

masky a akrobacie (Š, 190 Kč, děti do 15 let 100 Kč)
  17:00  holektiv (ČR): Letkyně – pouliční představení, ve kterém 

zažijete atmosféru prvních aeroplánů (P)

Divadelní léto pod plzeňským nebem
Scéna U Zvonu, Plzeň, www.divadelnileto.cz

 12. 6. 21:00 Poslední zrnko písku – Činohra 16-20, obnovená premiéra
 13. 6. 21:00  Poslední zrnko písku – Činohra 16-20, repríza
 14. 6.  20:30 Jsme muzikál! – hity repertoáru muzikálu Divadla J. K. Tyla
 26. 6. 21:00 Romeo a Julie – Spolek Kašpar, premiéra
   29. 6.–7. 7.  Romeo a Julie – Spolek Kašpar, reprízy (vždy od 21:00 hod.)
 11. 7.  20:30  Slam Poetry: All Stars
 16. 7. 20:30 Cyrano – obnovená premiéra
   17.–20. 7. Cyrano – reprízy (vždy od 20:30 hod.)   
 26. 7. 21:00 Slyšíš mě? – BodyVoiceBand, KND hAMU, premiéra
 27. 7. 21:00 Slyšíš mě? – BodyVoiceBand, KND hAMU, repríza

Západočeská galerie v Plzni
Výstavní síň „13“ – Pražská 13, Plzeň, Masné krámy – Pražská 18, Plzeň,  
tel.: 377 908 511, e-mail: info@zpc-galerie.cz, út–ne 10–18 hod., www.zpc-galerie.cz

Masné krámy
 do 6. 6.   NAD SLUNCE KRáSNěJŠí. Plzeňská madona a krásný sloh  

– výstava
Kulturní program během výstavy:
 1. 6. 19:00  hudba ze Západočeské univerzity v Plzni – pořádá Katedra 

hudební výchovy a kultury FPE ZČU

 3. 6. 18:00  Benefiční koncert Lions Club Plzeň Ladies – pocta haně 
hegerové, účinkuje Duo Musette

Výstavní síň „13“
 18. 6.–26. 9.  Já a oni. Jedinec a společenství v umění 19. století – výstava 
Kulturní program během výstavy:
 15. 6. 18:00 Večer současné autorské poezie (dvorek)
 22. 6. 18:00  Svět šansonu je opět tady! – kouzelný svět šansonů, poezie 

i kabaretní zábavy (dvorek)
 29. 6. 17:00  Já a oni – komentovaná prohlídka výstavy, výstavou 

provází Eva Bendová, spoluautorka výstavy. Rezervace  
na tel.: 377 908 536

  18:00  Klavírní koncert Petra Nováka a Tomáše hostýnka 
– na programu díla A. Dvořáka, B. Smetany a J. Jindřicha 
(přednáškový sál)

Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje
Hlavní budova – Smetanovy sady 2, Plzeň, tel.: 377 224 249, po–pá 8–19 hod.,  
so 9–12 hod., Všeobecná studovna (VS), Hudební kabinet (HK), Galerie Evropského 
domu SVK PK, nám. Republiky 12, tel.: 377 329 533, po 13–17, út–čt 9–12, 13–17, 
pá 9–15 hod., Plzeň, Vzdělávací centrum (VZC), Anglická knihovna (AK), Německá 
knihovna (NK), Rakouská knihovna (RK), Románská knihovna (ROK), www.svkpl.cz

Hlavní budova
 do 27. 8.  Osobitý kraj – významné regionální postavy 19. století  

– výstava je přístupná v otevírací době knihovny, online si ji 
můžete prohlédnout na webu knihovny od 16. června

 7. 6. 18:00 Konference o budoucnosti Evropy – online debata
 29. 6. 17:00 Děti nepřítele? – vernisáž výstavy
Galerie Evropského domu SVK PK
 do 30. 6. Trefuňk. Krajina zůstává… – výstava

Galerie města Plzně
Nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 10–12 a 12:30–18 hod., tel.: 378 035 310,  
www.galerie-plzen.cz

 17. 6. 17:00 Michal Škoda – Prostory nevyslovitelnosti – vernisáž výstavy
17. 6.–29. 8. Michal Škoda – Prostory nevyslovitelnosti – výstava

Galerie THAMBOS
Mohylová 91/1232, Plzeň – Doubravka,  
otevírací doba: úterý, čtvrtek 14:00–17:00 hod., středa, pátek 10:00–14:00 hod.

 1. 6. 17:00 hana Süssová: Uvnitř a vně – vernisáž výstavy
 2.–28. 6.  hana Süssová: Uvnitř a vně – výstava zachycuje a doku-

mentuje autorčin vnitřní a „vnější“ život

Unie výtvarných umělců Plzeň 
Galerie Jiřího Trnky – nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 11–17 hod., tel.: 378 035 345, 
Galerie Dominikánská 12 út–čt 13–17 hod., tel.: 732 187 016, Výstavní síň Radnice,  
II. patro + Mázhaus plzeňské radnice – nám. Republiky 1, Plzeň,  
uvu.plzen@gmail.com, www.uvu-plzen.cz

Galerie Jiřího Trnky
 do 6. 6.   Designéři – designéři UVUP, studenti ZUŠ Nerudova 

a Sutnarka
 9. 6. 17:00 Marie Němejcová – Doteky života – vernisáž výstavy
 10. 6.–4. 7.  Marie Němejcová – Doteky života – výstava autorských 

šperků a malých objektů
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Galerie Dominikánská 12
 do 30. 6. Neznáme se, poznáme se: Elen Kudrová – výstava kreseb

Fakulta designu a umění L. Sutnara ZČU v Plzni
Univerzitní 28, Plzeň, tel.: 377 636 713, 723 057 514, po–pá 8–20 hod. (FDULS) / 
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11, Plzeň, tel.: 377 636 889, út– pá 10–18 hod., 
so 10–15 hod. (GLS)

 16. 6.–10. 7.  „Povrchy“ – Pandemický rok očima interiérových designérů 
– výstava (GLS)

Západočeské muzeum v Plzni
Kopeckého sady 2, Plzeň, tel.: 378 370 111, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Plzeňská městská zbrojnice, Pohledy do minulosti Plzeňského 
kraje – expozice Archeologie a historie, Umělecké řemeslo / Užité umění
do 20. 6.  Od daguerrotypie k digitálu. Příběhy plzeňských fotografů 

– výstava
do 28. 9. Ozdoby dávné doby – výstava
Doprovodné pořady: 
 22. 6. 19:00  Zahajujeme!: Tamara Morozová & Monika Jägerová & Jan 

Dušek – koncert komorní písně (přednáškový sál)

Muzeum loutek
Nám. Republiky 23, tel.: 378 370 801, út–ne 10–18 hod., www.muzeumloutek.cz

Expozice: Příběh na niti – vývoj plzeňského loutkářství od počátku do konce 
19. století, Lazebnický dvorek – program seznamuje děti prostřednictvím 
hry s barokním lazebnictvím, Expedice na niti, Loutkářská dílna profesora 
Skupy – děti si zde mohou vyrobit drobné loutky, Půjčovna loutkových 
divadel – půjčovna rodinných loutkových divadel na tel. čísle 378 486 644, 
Knihobudka – nově přesunuta z Národopisného muzea Plzeňska, Jiří Trnka – 
dioráma Svatba u Broučků – nová expozice věnovaná Jiřímu Trnkovi

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze
Františkánská 11, Plzeň, tel.: 378 370 900, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Po stopách víry františkánským klášterem
 do 31. 10. Církevní rok pohledem loutek – výstava
 do 31. 10.  Pověsti a příběhy františkánského kláštera v Plzni  

– panelová výstava

ZOO 
Pod Vinicemi 9, Plzeň, tel.: 378 038 325, po–ne 8–19 hod., www.zooplzen.cz 

 19. 6. 10:00 Vítání léta – zábavné odpoledne (do 17:00 hod.)
  14:00  Volba Květinové princezničky a Květinového prince – před 

Tropickým pavilonem
 26. 6. 10:00  Adie školo – Světadíly za zvířaty – soutěžně-cestovatelský 

program pro děti (do 17:00 hod.)

Knihovna města Plzně
Ústřední knihovna pro děti a mládež (ÚKDM) – B. Smetany 13, Ústřední knihovna pro 
dospělé (ÚKD) – B. Smetany 13, Polanova síň (PS) – B. Smetany 13, L-klub (LK)  
– Studentská 22, M-klub (MK) – Macháčkova 28, OK Bory (OKB) – Klatovská 109,  
OK Doubravka – Masarykova 75 (OKD), OK Skvrňany (KS) – Macháčkova 28, Knihovna 
Bolevec (KB) – Západní 18, www.knihovna.plzen.eu 

 7. 6. 18:00  Antarktida – nejlepší cesta mého života – cestopis  

Vladimíra Váchala (MK)
 8. 6. 17:00  Sesuv noci a Rodina a jiné regály – autorský večer Jana 

Sojky (PS)
 15. 6. 17:00  Už jsem tu kdysi s kýmsi šel – večer Karly Erbové a Evy 

hubatové (PS)
  18:00  ázerbajdžán – země, kde i voda hoří – cestopis Antonína 

Koláře (MK)
 23. 6. 17:00  Život je sladký – slavnostní prezentace knihy J. Janečkové 

a V. Milta (PS)
 29. 6. 17:00 Návrat ke kruhu – uvedení nové knihy Iva hucla (PS)

DEPO2015
Presslova 14, Plzeň, tel.: 702 019 508, e-mail: recepce@depo2015.cz, otevírací doba 
Tržnice: út, čt 10:00–18:00, so 10:00–15:00 hod., www.depo2015.cz 

 do 15. 6. Ondřej Vyhnánek: ANIMA – výstava malby a plastiky
do 31. 8.  BLIK BLIK Tajuplný les – interaktivní výstava, výstava je 

přístupná po–pá 14:00–18:00, so–ne 10:00–18:00 hod.
1.–30. 6.  Industriální stezka – stopovací hra, Areál DEPO2015  

(od 08:00 do 20:00 hod.)
 12.–13. 6.  Maker Faire – festival inovací, kreativity a důmyslnosti, 

nádvoří (od 10:00 do 18:00 hod.)
 13. 6. 10:00  Plzeň ZRAJE: Víkend otevřených zahrad v Pěstírně DEPO  

– komunitní akce (do 16:00 hod.)
14.–19. 6.  WALLZ – Pilsen Street Art Festival – na vybraných místech 

opět potkáte umělce se spreji a barvami přímo v akci
 15. 6.  Dernisáž výstavy Ondřeje Vyhnánka ANIMA
 19. 6.  Finální WALLZ party a vernisáž výstavy
 20. 6. 10:00 Industry Open – festival, nádvoří (do 18:00 hod.)
  10:00  DEPO Street Food Market – summer edition, nádvoří  

(do 18:00 hod.)
 20. 6.–25. 7. WALLZ no. 2 – výstava 
 22. 6. 18:00   Plzeň ZRAJE: Zahradnický (pod)večer – komunitní akce, 

Pěstírna DEPO (do 20:00 hod.)
 25.–27. 6.  Evropský den sousedů – komunitní slavnosti nabídnou 

program pro veřejnost ve 3 programových ohniscích, 
sousedské večeře a 2 trasy komentovaných procházek

Nepomuk
Městské muzeum a galerie Nepomuk, náměstí A. Němejce 126, tel.: 371 592 546,  
e-mail: muzeum@nepomuk.cz, otevírací doba: út–ne 10:00–11:30 a 12:00–17:00 hod.

 do 30. 9.  Krása zrakům ukrytá – výstava původního mobiliáře zámku 
Zelená hora včetně exponátů opery Libuše a Rukopisu 
zelenohorského, Městské muzeum a galerie Nepomuk, 
výstava je součástí prohlídky muzea

 19. 6. 08:00  Nepomucké (farmářské a řemeslné) trhy – náměstí  
A. Němejce (do 12:00 hod.), vstup zdarma 

Otevření katedrály sv. Bartoloměje v Plzni 
náměstí Republiky, Plzeň, www.bip.cz

 2.–30. 6.  Srdce města, srdce diecéze – výstava o historii i součas-
nosti katedrály sv. Bartoloměje, náměstí Republiky

 2. 6. 11:00  Srdce města, srdce diecéze – vernisáž výstavy a otevření 
expozice v nově zpřístupněných prostorech katedrálního 
krovu, náměstí Republiky
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  18:00  Slavnostní koncert Plzeňské filharmonie – pouze pro 
zvané, přímý přenos na TV NOE a soc. sítích

 3. 6. 10:00  Volné prohlídky katedrály sv. Bartoloměje  
– prohlídka věže a podkroví za zvýhodněnou cenu 30 Kč, 
vstup hlavním vchodem (do 18:00 hod., také 4. 6.)

 5. 6.  Diecézní pouť (nutná rezervace přes jednotlivé farnosti)
  10:00 Přednášky biskupa Václava Malého a P. Josefa Prokeše
  12:00  Možnost adorace a ztišení v kostele Nanebevzetí Panny 

Marie ve Františkánské ul.
  13:30  Mše svatá celebrovaná pomocným biskupem pražským 

Mons. Václavem Malým 
  17:00  3 varhaníci a 4000 píšťal – koncert dómských varhaníků 

z katedrál v Plzni, Praze a Regensburgu, vstup zdarma, 
rezervace na rezervace@bip.cz

 6. 6. 10:00  Pontifikální mše svatá celebrovaná plzeňským biskupem 
Mons. Tomášem holubem, rezervace přes farnost Plzeň  
u katedrály sv. Bartoloměje

  18:00  Opera v katedrále – charitativní koncert ženského sboru 
Divadla J. K. Tyla s varhanním doprovodem 

Filmový klub Plzeň
Kino Beseda, www.fkplzen.cz

 1. 6. 17:00 Chlast – Dánsko (také od 19:30 hod.)  
 8. 6. 17:00  helmut Newton: Nestoudná krása – Německo  

(také od 19:30 hod.)    
 15. 6. 17:00 Králové videa – Slovensko/Česko 
  19:30 Maják – USA/Kanada
 22. 6. 17:00 Kdo si myslíš, že jsem – Francie (také od 19:30 hod.)
 29. 6. 17:00  Christo: Chůze po vodě – Itálie/USA/Německo/Spojené 

arabské emiráty
  19:30 Brouk Movie – Česko (Plzeň) 

Měšťanská beseda
Kopeckého sady 13, Plzeň, tel.: 702 218 137, e-mail: info@mestanskabeseda.cz  

 2. 6.  19:00   Po siréně swing! Pilsner Jazz Band feat. Lucie hajíčková 
(zahrada)

 7. 6.  19:00  Talkshow Zbigniewa Czendlika: Postel hospoda kostel
 10. 6.  19:00  Naši koncertní mistři /Pastorální 2/ – koncert Plzeňské 

filharmonie
 13. 6.  19:30  Nalevo od výtahu
 17. 6.  19:00   Josef Špaček – housle /3 x B/ – koncert Plzeňské  

filharmonie
 20. 6.  19:30  hvězdné manýry
 24. 6.  20:00  Roháči z Lokte: 45 let na scéně
 31. 7.–1. 8.   VI. Mezinárodní dixielandový festival Plzeň – sobotní 

program se koná na zahradě, nedělní na ulici
Kino Beseda
 2. 6.  17:00  Chlast, 19:30 Rytíři spravedlnosti
 3. 6.  17:00  Nadějná mladá žena, 19:30 Ještě máme čas
 4. 6.  17:00  Země nomádů, 19:30 Smolný pich aneb Pitomý porno
 6. 6.  13:00   Trollové: Světové turné, 15:00 Duše, 17:00 Princezna zakletá 

v čase, 19:30 Palm Springs
 7. 6.  17:00  Rytíři spravedlnosti, 19:30 Smolný pich aneb Pitomý porno

 9. 6.  17:00  Šarlatán, 19:30 Chlast
 10. 6.  17:00  Anny, 19:30 Nadějná mladá žena
 11. 6.  17:00  Žáby bez jazyka, 19:30 Země nomádů
 13. 6.  13:00   Tom a Jerry, 15:00 Tom a Jerry, 17:00 Duše,  

19:30 Ještě máme čas
 20. 6.  13:00  Luca, 15:00 Tom a Jerry, 17:00 Godzilla vs. Kong
 27. 6.  13:00  Tom a Jerry, 15:00 Duše, 17:00 Divoký spirit

Zach´s Pub
Palackého nám. 2, tel.: 377 223 176, po–pá 13–01, so–ne 17–24 hod., www.zachspub.cz

 1. 6. 20:00 Vladimír Merta – 75 trio (Jan hrubý, Ondřej Fencl)
 3. 6. 20:00 Xavier Baumaxa – písničkář
 8. 6. 20:00 hibaj – revival
 10. 6. 20:00 Vltava – české texty, světová hudba
 12. 6. 20:00 PSh – hip hop
 15. 6. 20:00 Slam Poetry – poezie okamžiku
 17. 6. 20:00 Prago Union – hip hop
 22. 6. 20:00 Mňága a Žďorp – tak napočtvrté snad
 24. 6. 20:00 Cocotte Minute – crossover
 1. 7. 20:00 Laco Deczi + Celula New York – jazz
 7. 7. 20:00 Znouzecnost – folk-punk
 13. 7. 20:00 Cheers! – irish folk-punk
 15. 7. 20:00 Anna K.
 21. 7. 20:00 Krausberry – blues-rock a hard rock
 28. 7. 20:00 Bára hrzánová a kapela Condurango

škodalAnD

racejunior

Dětský terénn
í závod s pře

kážkami

www.skodalandracejunior.cz

škoDALAND (Borská přehrada)11:00 - 18:00
+ bohatý doprovodný program

.27.6
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Časopis Žurnál  
vychází za podpory:

McDONALD‘S ČR, SPOL. S R.O.
McDonald‘s, Americká 1698/46
McDonald‘s, Lochotínská 1108/18
McDonald‘s, OC Borská pole - U Letiště 1074/2
McDonald‘s, OC Plzeň - Rokycanská 1424/128
McDonald´s, OC Olympia, Písecká 1
McDonald’s u hornbachu, U Prazdroje 22

PILSNER UNIQUE BAR
The Pub Plzeň, Pražská 1  

Tradiční plzeňské pivnice
Na Spilce, U Prazdroje 7
Restaurace a pivnice 12 ,̊ Kopeckého sady 8
Šenk Na Parkánu, Veleslavínova 4
U Salzmannů, Pražská 8

OBCHODNÍ CENTRUM PLZEŇ
Rokycanská třída 1424/128

KNIHOVNY
Knihovna města Plzně, B. Smetany 13
Knihovna města Plzně - Lochotín,  
Studentská 22
Studijní a vědecká knihovna PK,  
Smetanovy sady 2

DIVADLA
Divadlo Alfa, Rokycanská 7
Divadlo Dialog, Smetanovy sady 7
Divadlo J. K. Tyla – předprodej, Smetanovy sady 16
Nová scéna DJKT, Palackého nám. 30

INSTITUCE
Český rozhlas, nám. Míru 10
DEPO2015, Presslova 14
Krajský úřad Plzeňského kraje, Škroupova 18
Magistrát města Plzně, Kopeckého sady 11
Měšťanská beseda, Kopeckého sady 13
Muzeum loutek, nám. Republiky 23
Muzeum strašidel, nám. Republiky 33
Pivovarské muzeum, Veleslavínova 6
Předprodej vstupenek, nám. Republiky 41
Regionální informační centrum Plzeňského 
kraje a Bavorska, nám. Republiky 17
Techmania Science Center, U Planetária 2969/1
Turistické informační centrum,  
nám. Republiky 41
ÚMO  Plzeň 1, alej Svobody 60
ÚMO Plzeň 2 – Slovany, Koterovská 83
ÚMO Plzeň 3, sady Pětatřicátníků 7-9

ÚMO Plzeň 4 – Doubravka, Mohylová 55
Západočeské muzeum, Kopeckého sady 2
Živnostenský úřad, Tylova 36

GALERIE
Galerie Jiřího Trnky, nám. Republiky 40
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11
Galerie města Plzně, nám. Republiky 40
ZČG – Masné krámy, Pražská 18
ZČG – Výstavní síň „13“, Pražská 13

VZDĚLÁVÁNÍ
Budova rektorátu ZČU, Univerzitní 8
Děkanát Lékařské fakulty, husova 3
Fakulta designu a umění Ladislava Sutnara 
ZČU v Plzni, Univerzitní 28

SPORT
Fitness Profitsport, nám. T. G. Masaryka 25
Lokomotiva Plzeň, Úslavská 75
FIT LIFE Doubravka, Masarykova 75
Thai world and nuttha massages,  
Smrková 1015/23

KRÁSA
Aestea, VS Lasera, Sokolovská 82
Hair Studio Dragon Fantasy, OC Olympia, 
Písecká 1
OFTA, Sokolovská 82

KLUBY, KAVÁRNY A RESTAURACE
7g caffe, Kopeckého sady 9
Big Burger, Goethova 5
Bistro Kantýna, Palackého 8 
Burger bistro Hardy, Františkánská 12
Caffé Hardy, Bezručova 125/1
Centrum Éčko, Guldenerova 17
Dobrá čajovna, Smetanovy sady 80/5
Dominik CAFE, Dominikánská 3
el Cid, Křižíkovy sady 1
Indická a Nepálská restaurace Everest,  
Lochotínská 11 
Jazz Rock Café, Sedláčkova 18
K&FÉ u pomníku, Klatovská 818/11
KFC Olympia Plzeň drive thru, Písecká 1
Klub malých pivovarů,  Nádražní 262/16
Le Frenchie café, Smetanovy sady 6
Moving Café, Koperníkova 56
PAPPA COFFEE kavárna & bistro,  
Veleslavínova 8

Pivotečka, Rooseveltova 76/4
Pivstro, Bezručova 31
Pizza Coffe, Obchodní 2
Pizzerie Pulcinella, Plaská 64
Restaurace Slunečnice, Jungmannova 4
Restaurant Indigo, Zborovská 18
Restaurant U Mansfelda, Dřevěná 9
Restaurace Rango, Pražská 10
Restaurace Švejk Tivoli, Klatovská 125
Ristorante Budino, Pallova 6
Rock´n´Beat Club, Klatovská 140
Saloon Roudná, Na Roudné 387/17 
Sedmý nebe – Morávka, Bezručova 4
Uctívaný Velbloud, Americká 20
Vegetarian Bistro Satyr, Kardinála Berana 24
Zach’s Pub, Palackého nám. 2

HOTELY A RESTAURACE
Hotel Angelo, U Prazdroje 6 
Hotel Continental, Zbrojnická 312/8
Hotel Courtyard by Marriott, sady 5. května 57
Hotel Central, nám. Republiky 33
Hotel Ibis, Univerzitní 65
Hotel a restaurace U Zvonu, Pražská 27
Parkhotel, U Borského parku 31
Primavera Hotel, Nepomucká 1058/128

OSTATNÍ
CD LP antikvariát, Bedřicha Smetany 6
Copy General, Prešovská 16
CopyCanShop, Rooseveltova 8
Croûte pekárna, Bezručova 143/6
FN Lochotín – Oddělení léčebné výživy 
a stravování, alej Svobody 80
Francouzská pekárna U Gaela,  
sady 5. května 24
GPS&Mapové centrum, Martinská 4
Hudebniny Houdek, Divadelní 1
Kosmas Borská pole, U Letiště 2/1074
Kosmas Centrum, Klatovská 13
MUZIKER, OC Olympia, Písecká 1
OC Olympia, Písecká 1
Rádio Kiss Proton, husova 58
Sanaplasma, Poděbradova 2482/1
Vinotéka Plzeň, NC Borská pole, U Letiště 2
Vochomůrky, Vochov 322

TRAFIKY
Trafika, Bezručova 33

SEZNAM DISTRIBUčNÍCH MÍST


